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IT - DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Si dichiara che le elettropompe, per la movimentazione di li-
quidi, in elenco (models 1 e 2) sono conformi alle prescrizio-
ni delle direttive [D-CE] e costruite nel rispetto delle norme
armonizzate [N-A].

EN - DECLARATION OF CONFORMITY

The listed products (models 1 and 2) comply with the re-
quirements of the Directives [D-CE] and are built in accord-
ance with the updated, current regulations [N-A].

FR - DECLARATION DE CONFORMITE

Nous déclarons que les produits cités dans la liste (models
1 et 2) sont conformes aux prescriptions des directives [D-
CE] et sont fabriqués conformément aux normes harmoni-
sées [N-A].
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[D-CE]
2006/42/CE; 2014/30/UE

(N-A]
EN 12100; EN 809; EN 60204-1; EN 60335-1; EN60335-2-41; EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2;
EN 61000-3-3

MODELS 1 MODELS 2
FM SP
FV SPV
FC SPM
FTR DS
FC
DR
DB
FTR101

Manufacturer and depositary of technical documentation:

PENTAX S.p.A.
Viale dell’'Industria, 1
37040 Veronella (VR) - ltaly

Gianluigi Pedrollo (President)

- = Veronella (VR), 23/04/2018
ianluigi Pedrollo (VR)

ce &

Foras Sede amministrativa e stabilimento: Viale dell'Industria, 1 - 37040 Veronella (VR) Italy
water pumes 1€l +39 0442 489500 - Fax +39 0442 489510 - www.foras-pumps.com - E-mail: com@foras-pumps.it



Foras

WATER PUMPS
IT- LINGUA ORIGINALE

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE E L’UTILIZZO DI ELETTROPOMPE
SOMMERGIBILI FORAS
f 1 Avvertenze generali di sicurezza

L’apparecchio dovra essere utilizzato solo ed esclusivamente dopo aver letto e compreso le indicazioni riportate nel se-
guente documento.

. I modelli FM, FV, FC e FTR non potranno essere utilizzati in ambiti domestici, in quanto pompe destinate esclusivamente a
scopi industriali

. I modelli SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 possono essere utilizzati da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da
persone con capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte o senza I'esperienza e la conoscenza adeguate, purché sotto sor-
veglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e dopo che abbiano
capito i potenziali pericoli.

. | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

. L'estrazione dall’acqua, la pulizia e la manutenzione della macchina dovranno essere eseguite esclusivamente da perso-
nale adulto e solamente dopo I'esclusione della macchina dall'impianto elettrico di alimentazione, facendo in modo che non
possa essere reinserita accidentalmente.

. Per i modelli SPV, DS, DC, DR, DB, FV(T), FVT, FM(T), FMT, FC(T), FCT, FTR(T), FTRT:

» non introdurre dita nell’apertura di aspirazione se non si & accertato che sia tolta I'energia elettrica e che la girante
si sia completamente arrestata;

» per evitare il rischio di lesioni da parti meccaniche, scollegare tutte le pompe in modo sicuro dall’alimentazione elettrica
prima della loro rilocazione;

» non usare I'apparecchio in piscine o in fontane;

» installare la macchina utilizzando in mandata una tubazione rigida avvitata o flessibile, ma collegata in modo fisso
ovvero non separabile o sfilabile senza utilizzo di un attrezzo.

. L'apparecchio dovra essere alimentato tramite un sistema di alimentazione elettrico protetto da un interruttore differenziale
con corrente di intervento minore di 30 mA. Inoltre la linea elettrica di alimentazione dovra essere dotata di un sezionatore
che fornisca una piena disconnessione onnipolare in categoria di sovratensione Ill da predisporre in base alle norme vigenti.

. Il collegamento elettrico dovra sempre essere eseguito da personale qualificato; rispettando le norme vigenti nel Paese di
destinazione.

. L'uso improprio pud generare danni a persone e cose.

. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal costruttore, servizio assistenza o personale qualificato
in modo da evitare pericoli.

. Il cavo di alimentazione e/o il galleggiante non dovra mai essere utilizzato per trasportare o spostare la pompa.

. (SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) Non staccare mai la spina dalla presa tirando il cavo.

. (SP) Non usare I" apparecchio in piscine quando le persone sono in acqua

2 Descrizione

L'assieme trattato in tale manuale & costituito da un gruppo di pompaggio completo di motore elettrico di tipo sommergibile
raffreddato dal liquido trattato

3 Uso previsto

Le elettropompe sommergibili FORAS sono del tipo ad asse verticale, monoblocco e monogirante, progettate per lavorare “som-
merse” in installazioni fisse o mobili. Sono adatte per pompaggio di:

Solidi in sospensione Minima Profondita di
Tipo di pompa Tipologia acque aspirazione (mm) in
Quantita (%) Dimensione (mm) | funzionamento manuale
SP40e 60 Pulite <5 <4 15
SP 80 e 100 Pulite <5 <7 20
SPV 80 e 100 Pulite <5 <15 55
SPM Pulite <1 <0.5 50
DS 80 e 100 Pulite/sporche <15 <28 110
DC 80 e 100 Pulite/sporche <15 <35 110
DR 80 e 100 Pulite/sporche <5 <10 15
DB 100 e 150 Pulite/sporche <15 <50 110
Tipo di pompa Passaggio :::;r)o ammesso Tipologia acque Tipo di girante
FVT 400/550 45
FV(T)160/210, Con elevato contenuto di corpi
FVT310/750/1000 solidi e a fibra lunga, liquidi Aperta arretrata tipo
50 contenenti alte concentrazioni di Vortex
FVT250-4/300-4/400-4, gas e liquami
FVT550-4/750-4
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FM(T) 160/210 50 Monocanale Chiusa
FMT 310/560 45 Chiare, liquidi contenenti corpi
FMT 1000 50 solidi e a fibra corta, liquami, Monocanale Aperta
FMT250-4/300-4/400-4 60 fanghi P

FMT550-4/750-4 90

FC(T)160/210 Pulite o leggermente cariche, .
FCT310/410/560 10 prive di fibre e composti fila- M“g}f:”fgf/;‘;i’;g ad

FCT 750/1000 mentosi P

Di scarico contenenti corpi
solidi, filamentosi o fibrosi, che

FTR(T)101/150/200 N - N Multicanale aperta e
FTRT300/400/550 / T,?;ﬁs,i';ngel\i,' oiisggi{;irgr‘é sistema i triturazione in
FTRT750/1000 y aspirazione

particelle o materiale abrasivo
(es sabbia, ghiaia)

La massima profondita di immersione e il numero di avviamenti/ora consentiti viene riportato nella tabella seguente:

Serie Massima profondita di immersione (m)
n° avviamenti ora
SP/SPV/SPM/DS/DC/DR/DB/FTR101 5/30
20/20 fino a 4 kW
FV/FM/FC/FTR 20/10da5.5a7.5 kW

4 Usi scorretti e ragionevolmente prevedibili

. E severamente vietato utilizzare I'apparecchio per operazioni diverse da quelle descritte nel paragrafo “Uso previsto” e per
pompare liquidi:
. con temperature superiori a 40°C, densita superiore a 1100 kg/m3
. con PH inferiore a 5 o superiore a 8
. infiammabili ed esplosivi
chimicamente aggressivi, tossici e nocivi
. E severamente vietato utilizzare I'apparecchio:
. in una configurazione costruttiva diversa da quella prevista dal Fabbricante
. in pozzi, vasche o altri ambienti con presenza di gas e/o pericolo di esplosione
in zona classificata secondo la direttiva 2014/34/UE ATEX
. integrato in altri sistemi e/o attrezzature non considerati dal Fabbricante nel progetto esecutivo
. allacciato a reti elettriche con caratteristiche diverse da quelle previste dal Fabbricante (riportate sulla targhetta di identificazione)
. a secco e/o non completamente immerso nel liquido da pompare
al di fuori del liquido da pompare, non estrarre mai dall’acqua la pompa quando questa € ancora funzionante
. abbinato a dispositivi commerciali per uno scopo diverso da quello previsto dal Fabbricante.

5 Trasporto

Le macchine in oggetto verranno fornite in imballi idonei ad assicurare adeguata protezione durante tutte le fasi di trasporto.
Qualora al ricevimento della merce I'imballo risultasse danneggiato, accertarsi che non abbia subito danni durante il trasporto
e/o manomissioni. Nel caso si riscontrassero danni all’apparecchiatura o si riscontrasse la mancanza di qualche parte della
macchina, si dovra avvisare immediatamente il vettore ed il fabbricante producendo adeguata documentazione fotografica. | ma-
teriali usati per proteggere I'apparecchio durante il trasporto dovranno essere riciclati o smaltiti utilizzando i canali di smaltimento
presenti nel paese di destinazione.

6 Sollevamento e Movimentazione

Per qualsiasi operazione di sollevamento e movimentazione I'operatore dovra indossare i dispositivi di protezione individuale
minimi per le operazioni da eseguire (scarpe antinfortunistiche, guanti e caschetto protettivo).

Le macchine aventi peso proprio superiore a 25 kg dovranno essere movimentate utilizzando appositi sistemi di movimentazione
aventi portata superiore al peso della macchina da movimentare. (Vedi peso indicato nellimballo). Qualora fosse necessario
I'utilizzo di cinghie per la movimentazione della macchina, queste dovranno essere in buono stato di conservazione e di portata
adeguata al peso proprio della macchina da movimentare. (Fig 1)

Le elettropompe aventi peso <25 kg potranno essere sollevate manualmente dall'operatore senza ausilio di mezzi sollevatori.

7 Stoccaggio

L'apparecchiatura dovra essere conservata sempre in luoghi coperti, non eccessivamente umidi, protetti dagli agenti atmosferici,
e con temperature comprese tra -10°C e +40°C evitando I'esposizione diretta ai raggi solari. Se la macchina verraimmagazzinata
per lunghi periodi & consigliabile non rimuoverla dal proprio imballo.

Durante immagazzinamento mantenere I'elettropompa appoggiata alla relativa base di aspirazione, in posizione verticale e con
il cavo di alimentazione avvolto attorno alla carcassa motore.

X
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8 Installazione

Il diametro interno delle tubazioni dipendera dalla loro lunghezza e dalla portata da elaborare. Per evitare possibili ostruzioni ed
intasamenti sara opportuno che la velocita del liquido nella tubazione di mandata sia superiore a 0,8-1 m/s; in presenza di sabbia
o di particelle in sospensione, sara necessaria una velocita pari ad almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s in quelle
verticali: non si dovra in ogni caso superare la velocita di 3,5-4 m/s.

La tubazione di mandata non dovra mai avere un diametro inferiore al diametro della bocca della pompa.

Per evitare sedimentazione agli arresti della pompa, sara buona norma limitare al minimo indispensabile i tratti verticali di tuba-
zione premente ed installare quelli orizzontali con una leggera pendenza nel senso del flusso.

Appoggiare la pompa, con asse verticale, sul fondo del pozzetto o del luogo di installazione. Fare attenzione che il liquido pom-
pato non contenga o possa generare miscele gassose esplosive: assicurarsi sempre che la vasca di raccolta (pozzetto) sia ben
ventilata e non contenga ristagni di gas.

Il pozzetto andra sempre dimensionato in modo tale che:

« il volume utile (considerare la quantita d’acqua in arrivo e la portata della pompa) limiti gli avviamenti/ora dell’elettropompa: vedi
numero massimo di avviamenti consentiti (cap. 3 uso previsto)

« il tempo in cui I'elettropompa non funziona, non dovra consentire il formarsi di sedimentazioni dure.

Montare sul tubo di mandata, possibilmente in tratti orizzontali e di facile accesso, una valvola di non ritorno.

Fissare sempre al golfare (FM, FV, FC e FTR) o alla maniglia (SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) della pompa, una fune
0 una catena di sicurezza in materiale non deperibile; utilizzare sempre la fune di sicurezza per sollevare, abbassare la pompa,
in particolare se la tubazione di mandata ¢ in plastica o in materiale flessibile. Ricordarsi di assicurare sempre in alto al bordo del
pozzetto o della botola la fune di sicurezza utilizzata per calare la pompa.

Fissare con apposite fascette il cavo elettrico di alimentazione alla fune di sicurezza avendo cura di lasciare il cavo allentato per
evitare tensioni (Fig 4)

Non usare mai il cavo elettrico di alimentazione e/o I'eventuale galleggiante per sostenere la pompa. (Fig 1)

E sempre preferibile, anche nel caso di installazione trasportabile, che la pompa durante il funzionamento, non sia sospesa ma
venga appoggiata ad un basamento solido.

(FM, FV, FC e FTR) Installazione fissa (Fig 2)

Per prevedere I'eventuale rimozione della pompa senza dover svuotare I'impianto, inserire una saracinesca e un bocchettone a
valle della valvola di non ritorno, permettendo cosi anche la manutenzione e la pulizia di quest’ultima.

Allo scopo di non amplificare le vibrazioni tipiche di ogni macchina rotante, sarebbe bene che la base di appoggio della pompa
fosse fissata saldamente al fondo della vasca; prevedere inoltre ancoraggi e sostegni anche per la tubazione di mandata.

Se la pompa deve lavorare in punti sabbiosi e/o fangosi, si abbia I'avvertenza di porla su un basamento solido e in ogni caso di
tenerla ad una certa distanza dal fondo.

(FM, FV, FC e FTR) Installazione fissa con piede di accoppiamento (Fig 3)
Per quelle elettropompe che prevedono questa opzione, procedere nel modo seguente:
- fissare il piede di accoppiamento al fondo della vasca per mezzo di bulloni ad espansione;
« installare il tubo di mandata con relativa valvola di ritegno e saracinesca: per le manutenzioni e la pulizia della valvola,
€ bene installare saracinesca e valvola di ritegno in tratti orizzontali e di facile accesso, con saracinesca a valle della
valvola di ritegno;
« innestare i due tubi guida sul piede di accoppiamento, fissandoli nella parte superiore per mezzo dell’apposita staffa
guida tubi e dei relativi gommini e rondelle filettate (tutto cid per assicurare il parallelismo tra i due tubi guida);
« fissare alla pompa la slitta di accoppiamento e tramite la catena fune, calare la pompa: per mezzo dei due tubi guida, essa si
accoppiera perfettamente al piede.
E questa la soluzione piti conveniente nel caso di installazioni fisse perché consente di effettuare faciimente e velocemente
I'estrazione e il successivo riposizionamento dell’elettropompa nella vasca, permettendo di eseguire la manutenzione e la pulizia
della pompa senza dover svuotare la vasca di raccolta o smontare alcun bullone.

9 Collegamento elettrico

Le elettropompe SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 vengono fornite di cavo di alimentazione con spina, quindi pronte per
essere installate ed utilizzate. Le elettropompe FM, FV, FC e FTR dovranno essere fornite dall’utilizzatore di un dispositivo per la
disconnessione dall'alimentazione, incorporato nel cablaggio fisso.

Verificare la corrispondenza tra tensione\frequenza della rete elettrica di alimentazione e i dati di targa dell’elettropompa: collega-
re quindi il cavo secondo le indicazioni dello schema applicato all’estremita del cavo stesso e/o riportato nel manuale di istruzioni
accertarsi che la rete elettrica di alimentazione abbia un efficiente impianto di terra e che quindi sia effettiva la messa a terra
dell’elettropompa.

Il cavo elettrico di alimentazione e/o dell’eventuale galleggiante non dovra mai in nessun modo essere sollecitato, tirato o piegato
con curve brusche.

Durante l'installazione, assicurarsi che I'estremita libera del cavo di alimentazione non venga mai immersa in acqua e che
sia ben protetta contro possibili infiltrazioni d’acqua o umidita. Particolare attenzione dovra essere riservata all’integrita dei cavi;
anche piccole escoriazioni potrebbero provocare infiltrazioni di acqua nel motore elettrico.

In caso di eventuali danni ai cavi & preferibile la sostituzione e non la riparazione degli stessi. In caso di utilizzo di prolunghe, la
giunzione dovra rimanere all’asciutto e il cavo dovra essere di sezione adeguata.

Alcuni modelli di elettropompe monofasi, provvisti di motoprotettori, potrebbero riavviarsi senza preavviso nel caso quest’ultimo
fosse intervenuto per surriscaldamento: prima di qualsiasi intervento sull’elettropompa staccare I'alimentazione elettrica.

Il tempo di raffreddamento del motoprotettore sara di circa 15 minuti trascorsi i quali I'elettropompa si riaccendera automati-
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camente. Sara in ogni caso da ricercare ed eliminare la causa che avra provocato l'intervento del protettore termico (girante
bloccata per corpi estranei nella pompa, temperatura liquido troppo alta).

Le elettropompe monofasi per il funzionamento necessitano di un condensatore con le caratteristiche riportate nella tabella
sottostante:

Serie Caratteristiche condensatore di Caratteristiche condensatore di
funzionamento spunto

FV160/FM160/FTR150/FC160 C=35 yF /450 V
FV210/FM210/FTR200/FC210 C=50 yF /450 V

L _ C=85 uF /480 V tempo di inserzione/
FTR150 (dotate di trituratore) C=35 uF /450 V tempo di riawvio: 1,5 / 6"

A _ C=85 uF /480 V tempo di inserzione/
FTR200 (dotate di trituratore) C=50 yF /450 V tempo di riawvio: 1,5 / 6"

Il condensatore ausiliario (di spunto) sara collegato in parallelo al condensatore di funzionamento e avra lo scopo di aumentare
la coppia di spunto nella sola fase di avviamento.

In ogni caso, sia per elettropompe trifasi che monofasi, sara necessario collegarle permanentemente alla rete elettrica ed instal-
lare una adeguata protezione elettrica (interruttore magnetotermico opportunamente tarato e incorporato nel cablaggio fisso) in
grado di assicurare una disinserzione onnipolare della rete.

Lo scostamento massimo ammesso tra I'effettiva tensione elettrica di alimentazione e il valore nominale indicato sulla targa
dell’elettropompa sara pari al +10% per le elettropompe trifasi e +6% per quelle monofasi.

10 Avviamento e funzionamento (Fig 5)

Prima di installare I'elettropompa, bisognera accertare che, con la macchina non collegata alla linea elettrica di alimentazione,
I'albero giri liberamente: a tal fine si potra operare con un attrezzo sulla girante (o, nel caso di elettropompe modello FTR, sulla
parte rotante del sistema di triturazione) attraverso la bocca di aspirazione e indossando gli opportuni dispositivi di protezione
individuali.

Nel caso di elettropompe trifasi si dovra verificare che il senso di rotazione sia corretto, ossia orario visto dall'alto della
macchina (si veda sull’elettropompa, la freccia in prossimita della bocca di mandata); per fare cio prima dell'installazione, si dovra
sollevare I'elettropompa con un sollevatore adeguato ed avviare il motore per pochi secondi (attacco e stacco): se il senso di
rotazione risultera corretto I'elettropompa subira un contraccolpo in senso antiorario (Fig.5).

Nell’eseguire tale verifica, si dovra accertare che la macchina sia a debita distanza da persone, animali o cose. Qualora il senso
di rotazione risultasse non corretto, si dovranno invertire tra loro due fasi della linea di alimentazione.

Le elettropompe monofasi saranno caratterizzate da un unico senso di rotazione prefissato direttamente in fabbrica.
Esecuzione con galleggiante: 'interruttore a galleggiante collegato direttamente all’elettropompa comandera I'avviamento e
I'arresto della stessa. Se necessario, regolare opportunamente la lunghezza del cavo del galleggiante, facendo pero attenzione
che una sua eccessiva lunghezza non provochi il funzionamento a pompa scoperta ed il conseguente surriscaldamento del moto-
re. Controllare che l'interruttore a galleggiante possa muoversi liberamente prevedendo dei pozzetti aventi dimensioni opportune
(vedere cap. 8 Installazione). Controllare che I'elettropompa lavori nel suo campo di prestazioni nominali indicato sulla targa; in
caso contrario regolare opportunamente la saracinesca posta sulla tubazione di mandata.

Esecuzione senza galleggiante: avviare la pompa solo se immersa nel liquido da sollevare; controllare la profondita minima di
aspirazione relativa alla macchina installata.

N.B in entrambe le esecuzioni, con o senza galleggiante, per un funzionamento a servizio continuo dell’elettropompa il
motore elettrico dovra essere completamente immerso nel liquido da pompare.

11 Manutenzione

Prima di qualsiasi intervento di manutenzione e/o riparazione, si dovra staccare I'alimentazione elettrica. Nelle elettro-
pompe modello SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 staccare il cavo di alimentazione fornito con le stesse, mentre per tutte
le altre elettropompe disconnettere I'alimentazione elettrica tramite il dispositivo per la disconnessione (installato dall’utilizzatore).
Si dovra porre particolare attenzione alle parti taglienti del trituratore (modelli FTR). Non si dovra per nessun motivo estrarre la
pompa dal liquido da pompare fin tanto che questa sara ancora in funzione.

Qualsiasi intervento sulle elettropompe dovra essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata preparazione e
apposita attrezzatura.

Serie SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101

In condizioni di impiego normali, non necessitano di particolari manutenzioni; si sconsiglia lo smontaggio, anche di singole parti,
in quanto ogni manomissione pud compromettere la funzionalita della macchina. Qualora esistesse il pericolo di gelo, in caso
di arresti prolungati della macchina, si dovra svuotare completamente il corpo pompa e tutte le tubazioni, quindi di estrarre la
macchina dall’acqua e sistemarla all’asciutto. | modelli DS, DC, DR, DB, FTR101 saranno dotati di motore elettrico e tenuta mec-
canica immersi in olio idraulico biodegradabile (Fina Biohydran RS 38 o similari): porre attenzione in quanto tale olio potrebbe
essere caratterizzato da sovrapressione e/o sovratemperatura rispetto al’ambiente esterno. Oltre a cid, I'olio utilizzato non pre-
sentera rischi particolari e non conterra sostanze pericolose per la salute: in caso di contatto con la pelle, sara sufficiente lavare
abbondantemente le parti contaminate con acqua.

Sul modello SPM, la parte inferiore della pompa viene assemblata con una coppia di serraggio viti di 2.0 Nm (Fig.8).
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Serie FV, FM, FC, FTR
Per assicurare una lunga durata delle elettropompe, sara necessario sottoporle a manutenzione periodica; si consiglia di effet-
tuare le seguenti verifiche ogni 250-300 ore di funzionamento o almeno due volte I'anno:
« controllare che la corrente assorbita sulle tre fasi sia equilibrata e non superiore al valore di targa,
« controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia pari a quello che si aveva nelle condizioni di messa in servizio

della macchina
Le elettropompe avranno il motore elettrico e la tenuta meccanica lato motore immersi in olio idraulico biodegradabile (Fina
Biohydran RS 38 o similari): porre particolari attenzioni in quanto tale olio potrebbe essere caratterizzato da sovrapressioni e/o
sovratemperatura rispetto all’'ambiente esterno. In normali condizioni di lavoro I'olio dovra essere cambiato una volta I'anno, in
condizioni piu gravose ogni sei mesi. Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell'olio della tenuta superiore (lato moto-
re), servirsi degli appositi tappi posizionati sulla flangia motore (Fig 6).
Se l'olio scaricato si presentasse come un’emulsione, si dovra sostituirlo con altro nuovo e si dovra verificare I'integrita della
tenuta meccanica lato pompa; se invece assieme all’'olio venisse scaricata anche dell’acqua, la tenuta meccanica lato pompa
dovra essere sostituita. Dopo aver riempito la camera con olio nuovo, si dovra prestare attenzione che i tappi siano ben serrati e
muniti di nuova guarnizione di tenuta in alluminio o rame.
Per le operazioni di svuotamento e di riempimento dell’olio nella camera motore, si dovra utilizzare il coperchio motore e/o, per
le macchine di potenza maggiore, il tappo posto sulla carcassa motore (Fig 7); la tenuta meccanica lato motore andra sostituita
solo se danneggiata o in presenza di liquido pompato nella camera motore. Una volta riempita la camera motore con il nuovo
olio, fare attenzione che I'eventuale tappo sia ben serrato e munito di nuova guarnizione di tenuta in alluminio o rame; sostituire
pure I'anello di tenuta in gomma posto tra coperchio e carcassa motore.
Per un corretto funzionamento dell’elettropompa sara molto importante utilizzare olio tipo Fina Biohydran RS38 o similari e rispet-
tare la quantita di olio indicata nella seguente tabella:

QUANTITA’ OLIO

TIPO POMPA MOTORE () | TENUTA MECCANICA ())
SPM / 0,024
FV210 FVT310 | FM210 FMT310 | FC210 FCT310 | FTR200 FTRT300 1,00 0,25
FV160 FVT210 | FM160 FMT210 = FC160 FCT210 | FTR150 FTRT200 1,10 0,25
FVT160 FMT160 FCT160 FTRT150 1,20 0,25
FVT550 FMT560 FCT560 FTRT550 1,95 0,35
FVT400 FMT410 FCT410 FTRT400 2,40 0,35
FVT1000 FMT1000 FCT1000 FTRT1000 2,80 0,43
FVT750 - FCT750 FTRT750 3,20 0,43
FVT400-4 FMT400-4 - - 1,90 0,35
FVT300-4 FMT300-4 - - 2,30 0,35
FVT250-4 FMT250-4 - - 2,60 0,35
FVT750-4 FMT750-4 - - 2,75 0,43
FVT550-4 FMT550-4 - - 3,10 0,43

Nel caso di funzionamento con liquidi fangosi 0 acque molto sporche, subito dopo 'uso o prima di una prolungata inattivita, sara
opportuno eseguire un buon lavaggio della pompa facendola brevemente funzionare con acqua pulita, allo scopo di rimuovere
| residui solidi che seccandosi potrebbero bloccare la girante ed ostruire | passaggi interni. Prima di rimettere in marcia I'elettro-
pompa, controllare che I'albero giri liberamente, ossia che non sia bloccato da incrostazioni o per altre cause, che I'isolamento
elettrico del motore e del cavo elettrico di alimentazione siano intatti, che I'olio sia integro e al livello giusto.

12 Messa fuori servizio

Non necessita di procedure particolari. La macchina & costruita con materiali che non presentano, agli effetti dello smaltimento,
particolati rischi per la salute umana. Per il riciclaggio o smaltimento dei materiali costituenti I'apparecchio, occorre fare riferimen-
to alle Leggi Nazionali e Regionali in materia di smaltimento di rifiuti solidi industriali e di sostanze pericolose. Le apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE riportanti il simbolo a lato) dovranno essere soggette a raccolta differenziata. Per eventuali
domande o interrogativi inerenti la demolizione e lo smaltimento della macchina su argomenti non contemplati nel presente
documento, contattare il fabbricante.
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INSTALLATION AND OPERATION MANUAL - FORAS ELECTRIC SUBMERSIBLE

PUMPS

1 General safety instructions

The equipment should only be used after having read and understood the instructions provided in the following document.
Model FM, FV, FC and FTR pumps are intended exclusively for industrial use and should not be used for domestic applica-
tions.

Models SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 can be used by children over the age of 8 and by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or who lack experience and knowledge in their use as long as they are supervised
or have been instructed on how to use the equipment safely and understand the potential hazards involved.

Children must not be allowed to play with the equipment.

The machine must only be removed from the water, cleaned and maintained by adults and only after it has been disconnect-
ed from the electrical power supply, ensuring that it cannot be switched on accidentally.

For models SPV, DS, DC, DR, DB, FV(T), FVT, FM(T), FMT, FC(T), FCT, FTR(T), FTRT:

» do not introduce fingers into the suction opening unless you have made sure that the power supply is turned off and the
impeller has come to a complete stop;

» to avoid the risk of injury from mechanical parts, safely disconnect all pumps from the power supply before relocating
them;

» do not use the machine in swimming pools or fountains;

» install the machine using a screwed rigid pipe at the discharge or, if flexible, connected in a fixed manner that cannot be
separated or pulled apart without the use of a tool.

The machine must be powered by an electrical power supply that is protected by a differential current circuit breaker that

has a tripping current of less than 30 mA.

The machine must only be used for the purpose for which it was designed.

If the power cable is damaged, it must be replaced by qualified personnel in order to prevent hazards.

The power cable and/or the float switch must not be used to transport or move the pump.

(SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) Do not remove the plug from the socket by pulling the power cable.

Do not use the equipment if there are people in the swimming pool or the body of water.

2 Description

The assembly referred to in this manual consists of a pumping unit complete with a submersible electric motor that is cooled by
the pumped liquid.

3 Intended use

The Foras submersible electric pumps are monoblock, single-impeller, vertical, axial-flow pumps designed for submersible oper-
ation in fixed or mobile installations. They are suitable for pumping:

Suspended solids Minimum Suction Depth
Pump type Water type (mm) in
Quantity (%) Dimension (mm) manual mode
SP 40 and 60 Clean <5 <4 15
SP 80 and 100 Clean <5 <7 20
SPV 80 and 100 Clean <5 <15 55
SPM Clean <1 <0.5 50
DS 80 and 100 Clean/dirty <15 <28 110
DC 80 and 100 Clean/dirty <15 <35 110
DR 80 and 100 Clean/dirty <5 <10 15
DB 100 and 150 Clean/dirty <15 <50 110
Pump type Permitted clearance (mm) Water type Impeller type
FVT 400/550 45 ) . )
P 60210, Wih atigh sols conert
FVT310/750/1000 50 taining a high concentration of Open-back Vortex type
FVT250-4/300-4/400-4, gas and sewage.
FVT550-4/750-4
FM(T) 160/210 50 Single channel Closed
FMT 310/560 45 Clear, liquids containing solids
FMT 1000 50 and short fibre solids, sewage, Single channel Open
FMT250-4/300-4/400-4 60 sludge 9 s
FMT550-4/750-4 90
Clean or slightly dirty, free from o -
ooz fora i fros and flanariuscom. | Mahegdpn
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Waste water containing filamen-

FTR(T)101/150/200 tous or fibrous solids, which "
FTRT300/400/550 / need to be broken up. Itmust | OPen muitchannel and
FTRT750/1000 not contain abrasive particles or 9 9 Sy :

materials (e.g. sand, gravel)

The maximum immersion depth and the number of permissible starts / hour is shown in the following table:

. Maximum immersion depth (m) / No. starts
Series per hour
SP/SPV/SPM/DS /DC/DR/DB/FTR101 5/30
20/20 up to 4 kW
FV/FM/FC/FTR 20/10 from 5.5 to 7.5 kW

4 Reasonably foreseeable misuse

. Itis strictly forbidden to use the equipment for uses other than those described in the "Intended use" section and for pumping
liquids that:

. at temperatures above 40° C, density greater than 1100 kg / m3

+  with pH less than 5 or greater than 8

+  flammable and explosive
chemically aggressive, toxic and harmful

. It is strictly forbidden to use the equipment:

. in a configuration other than the one intended by the manufacturer

. in wells, tanks or other environments in which there is the presence of gas and / or an explosion hazard
in a zone classified according to the 2014/34/EU ATEX directive

. if it is integrated into other systems and / or equipment not considered by the Manufacturer in the final design

. if it is connected to mains electricity supplies with characteristics other than those intended by the manufacturer (indicated
on the data plate).

. dry and/or when not entirely submerged in the liquid to be pumped

. if it is not submerged in the liquid to be pumped, never remove the pump from the water when it is still in operation

. in combination with commercial devices for purposes other than that specified by the manufacturer.

5 Transport

The machines referred to will be supplied in suitable packaging to ensure that they are adequately protected during transport.

If the packaging appears to be damaged when the goods are received, make sure that the equipment has not been damaged
and/or tampered with. If the equipment appears to be damaged or if any parts are missing, the carrier and the manufacturer must
be notified immediately, and photographic documentation provided. The materials used to protect the equipment during transport
must be recycled or disposed of according to applicable procedures in the country of use.

6 Lifting and Handing

When carrying out liting and handling operations, the operator must wear at least the minimum personal protective equipment
required for the work to be carried out (safety shoes, gloves and hard hat).

Machines weighing more than 25 kg must be moved using suitable handling systems, the capacity of which is greater than the
weight of the machine to be handled. (See the weight indicated on the packaging). If slings are needed to move the machine, they
must be in good condition and their capacity must be adequate for the weight of the machine to be handled. (Fig. 1)

Electric pumps weighting <25 kg can be lifted manually by the operator without having to use lifting equipment.

7 Storage

The equipment must always be kept in a covered area that is not excessively damp, protected from atmospheric agents and at a
temperature of between -10°C and +40°C. Avoid direct exposure to sunlight. If the machine is to be stored for long periods, it is
recommended not to remove it from its packaging.

During storage, place the pump on its suction base, in a vertical position and with the power cable wrapped around the body of
the motor.

8 Installation

The internal diameter of the pipes depends on their length and the flow rate required. To prevent obstructions and blockages,
the speed of the liquid in the delivery pipe should be greater than 0.8-1 m/s. If the liquid contains sand or suspended particles,
the speed should be at least 1.6 m/s in horizontal pipes and 2.5 m/s in vertical pipes: the speed should, in any case, not exceed
of 3.5-4 m/s.

The diameter of the delivery pipe must never be less than the diameter of the pump outlet.

To prevent sedimentation when the pump stops, it is good practice to limit the vertical sections of the pressure piping to a mini-
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mum and install the horizontal sections slightly inclined in the direction of flow.

Rest the pump, with vertical axis, on the bottom of the collection chamber or the place of installation. Make sure that the pumped
liquid does not contain or cannot generate explosive gas mixtures: always make sure that the collection tank (pit) is well ventilated
and does not allow gas to stagnate.

The collection chamber should always be sized so that:

+ the usable volume (consider the amount of water in arrival and the flow rate of the pump) limits the number of pump starts / hour:
see maximum permissible number of starts (section 3 intended use)

« the time in which the pump is not running should not allow hard sediments to form.

Install a non-return valve on the delivery pipe, preferably on horizontal sections that are easily accessible.

Always fasten a safety rope or chain made of a non-perishable material to the eyebolt (FM, FV, FC and FTR) or to the handle (SP,
SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) of the pump. Always use a safety rope to lift or lower the pump, especially if the delivery
piping is made of plastic or of a flexible material. Always remember to secure the safety rope that is used to lower the pump to the
edge of the collection chamber or the collection chamber cover.

Fasten the power cable to the safety rope using suitable cable ties, making sure that you leave the cable loose so that it is not
under tension (Fig. 4)

Never use the power cable and/or the float to support the pump. (Fig. 1)

It is always preferable, even in the case of transportable installations, for the pump to rest on a solid base and not be suspended
when it is in operation.

(FM, FV, FC and FTR) Fixed installation (Fig. 2)

In order to be able to remove the pump without having to drain the system, install a gate valve and opening downstream of the
non-return valve to allow the non-return valve to undergo maintenance and cleaning.

In order not to amplify the vibrations that are typical of all rotating machines, it is best for the support base of the pump to be
securely fastened to the bottom of the pit; also provide clamps and supports for the delivery pipe.

If the pump has to operate in sandy and/or muddy areas, mount it on a solid base and keep it at a certain distance from the
bottom.

(FM, FV, FC and FTR) Fixed installation with coupling foot (Fig. 3)
For electric pumps that use this option, proceed as follows:
« fix the coupling foot to the bottom of the collection chamber using expansion bolts
- install the delivery pipe with the relative check valve and gate valve: in order to perform cleaning and maintenance on the valve,
itis best to install the gate valve and check valve in horizontal sections that are easily accessible, with the gate valve downstream
from the.
check valve
+ engage the two guide tubes with the coupling foot, fastening the upper part using the special pipe
guide bracket, relative seals and threaded washers (to ensure that the two guide pipes are parallel)
« fasten the pump to the coupling shoe and lower the pump using the chain: the two guide pipes will ensure that the pump engages
perfectly with the foot.
This is the easiest solution for fixed installations because it allows the electric pump to be removed and repositioned easily and
quickly in the pit. This means that the pump can be cleaned and maintained without having to empty the collection chamber or
remove any bolts.

9 Electrical connection

The SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 electric pumps are supplied with a power cable and plug, so they are ready to
be installed and used. The user must provide a device in the fixed wiring for disconnecting the power supply for the FM, FV, FC
and FTR pumps. Verify the correspondence between the voltage\frequency of the mains supply and the nameplate data of the
electric pump: then connect the cable according to the indications of the diagram applied to the end of the cable itself and/or
given in the instruction manual. Make sure that the power supply mains has an efficient grounding system and therefore that the
grounding of the electric pump is effective.

The power cable and / or float switch cable must never be subjected to stress, pulled or bent to a tight radius.

During use, make sure that the free end of the power cable is never immersed in water and that it is well protected against
the possible infiltration of water or moisture. Pay particular attention to the integrity of the cables; even small cuts could allow
water to get into the electric motor.

If the cables are damaged, it is preferable to replace them rather than repairing them. If extension cables are used, the join must
remain dry and the conductors must be of a suitable cross section.

Some models of single-phase electric pumps, fitted with motor protectors, could restart without warning if the motor protector
were to trip due to overheating: disconnect the power supply before carrying out any work on the electric pump.

The cooling time for the motor protector will be approximately 15 minutes, after which the pump will switch on automatically. In
any case, you should try to find and eliminate the cause for the tripping of the thermal protector (impeller blocked due to foreign
matter in the pump, temperature of the liquid too high).

In order to work, the single-phase electric pumps require a capacitor, the characteristics of which are shown in the table below:

Series Operating capacitor characteristics Starting capacitor characteristics
FV160/FM160/FTR150/FC160 C=35 yF /450 V
FV210/FM210/FTR200/FC210 C=50 yF /450 V
FTR150 (equipped with grinder) C=35 yF /450 V C=85F/ 480 ¥ on time / restart
FTR200 (equipped with grinder) C=50 F /450 V C=85 4/ 480 ¥ on time / restart

> b b
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The purpose of the auxiliary (starting) capacitor is to increase the torque during the start-up stage, and it should be connected in
parallel with the operating capacitor.

Both three-phase and single-phase electric pumps must anyway be permanently connected to the mains power supply and a
suitable protection device installed (suitably rated thermal magnetic circuit breaker incorporated in the fixed wiring) that ensures
an all pole disconnection of the mains power supply.

The maximum permissible tolerance between the actual electrical supply voltage and the nominal value indicated on the data
plate of the electric pump is + 10% for three-phase electric pumps and + 6% for single-phase electric pumps.

10 Start-up and operation (Fig. 5)

Before installing the eclectic pump, and with the machine disconnected from the power supply, make sure that the shaft rotates
freely: to do this you can use a tool to turn the impeller (or, for model FTR pumps, the rotating part of the grinding system) through
the suction inlet: make sure to wear suitable personal protective equipment.

For three-phase electric pumps, you should make sure that the direction of rotation is correct, i.e. clockwise as seen from
the top of the machine (the arrow can be seen next to the delivery outlet on the pump). In order to do this before installing the
pump, lift the pump using a suitable lifting device and start the motor for a few seconds (on and off): if the direction of rotation is
correct the electric pump will kick back in an anticlockwise direction (Fig.5).

When carrying out this procedure, make sure that the machine is a safe distance from people, animals or personal property. If the
direction of rotation is incorrect, you should invert two phase wires of the power cable.

The single-phase electric pumps can only rotate in one direction, which is factory pre-set.

Operation with a float switch: the float switch connected directly to the electric pump will control the starting and stopping of the
pump. If necessary, adjust the length of the float switch cable, but making sure that an excessive length does not cause the pump
to operate uncovered and cause the motor to overheat. Make sure that the float switch can move freely by providing collection
chambers of suitable dimensions (see section 8 Installation). Make sure that the electric pump operates within its nominal perfor-
mance range indicated on the data plate; otherwise regulate the gate valve on the delivery pipe.

Operation without a float switch: only start the pump if it is immersed in the liquid to be pumped; check the minimum suction
depth of the machine that has been installed.

N.B. in both cases, with or without the float switch, the electric motor must be completely submerged in the liquid for
continuous operation of the electric pump.

11 Maintenance

Disconnect the power supply before carrying out maintenance and/or repairs. For SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101
pumps, disconnect the power supply cable that is supplied with them, while for all the other types of electric pumps, disconnect
the power supply using the isolating device (installed by the user). Pay particular attention to the cutting elements of the grinder
(FTR models). Do not, for any reason, remove the pump from the liquid whilst the grinder is still in operation.

Any work to be carried out on the electric pumps must be performed by specialized personnel that have been adequately trained
and using appropriate equipment.

Series SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101

Under normal conditions of use, these pumps do not require any special maintenance; it is recommended not to remove even in-
dividual parts, as tampering can affect the operation of the machine. If there is a risk of freezing, in the case of prolonged machine
stoppages, the pump body and all the pipes should be completely drained. Then take the machine out of the water and store it
in a dry place. Models DS, DC, DR, DB, FTR101 will be fitted with an electric motor and a mechanical seal immersed in biode-
gradable hydraulic oil (Fina Biohydran RS 38 or similar): be careful because the pressure and / or temperature of this oil could be
higher than that of the external environment. In addition to this, the oil used will not pose any particular risks and will not contain
substances that are hazardous to health: in the event of contact with the skin, thoroughly wash the areas affected with water.
On the SPM model, when reassembling the backplate, apply a tightening torque of 2.0 Nm for each screw (Fig.8).

Series FV, FM, FC, FTR

To ensure a long service life of the electric pumps they should undergo regular maintenance. It is recommended to carry out the
following inspections every 250-300 hours of operation or at least twice a year:

+ make sure that the current draw between the three phases is balanced and not higher than that shown on the rating plate

+ make sure that the noise and vibration levels are the same as when the machine was put into service.

The electric pumps will be fitted with an electric motor and the mechanical seal on the motor side immersed in biodegradable
hydraulic oil (Fina Biohydran RS 38 or similar): be careful because the pressure and / or temperature of this oil could be higher
than that of the external environment. Under normal conditions of operation, the oil should be changed once a year, and every
six months for more intensive use. To drain and fill the oil via the upper seal (motor side), use the plugs located on the flange of
the motor (Fig. 6).

If the oil that is drained out is emulsified, it should be changed for new oil and the mechanical seal on the pump side should be
checked. If water drains out together with the oil, the pump side mechanical seal should be replaced. After filling the chamber with
new oil, make sure that the plugs are tight and fitted with a new aluminium or copper seal.

To drain oil from the motor chamber and to fill it with oil, use the motor cover and/or, for more powerful machines, the plug on the
motor casing (Fig. 7). The motor side mechanical seal should only be replaced if it is damaged or if the pumped liquid is found
in the chamber. After filling the motor chamber with fresh oil, make sure that the plug is tight and fitted with a new aluminium or
copper seal. Replace the rubber sealing ring between the cover and the motor casing as well.

In order for the electric pump to operate correctly, it is very important that Fina Biohydran RS38 or equivalent oil is used , in the
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quantity indicated in the following table:

AMOUNT OF OIL

PUMP TYPE MOTOR (I) MECHANICAL SEAL (l)
SPM / 0,024
FV210 FVT310 | FM210 FMT310 | FC210 FCT310 | FTR200 FTRT300 1,00 0,25
FV160 FVT210 | FM160 FMT210 | FC160 FCT210 | FTR150 FTRT200 1,10 0,25
FVT160 FMT160 FCT160 FTRT150 1,20 0,25
FVT550 FMT560 FCT560 FTRT550 1,95 0,35
FVT400 FMT410 FCT410 FTRT400 2,40 0,35
FVT1000 FMT1000 FCT1000 FTRT1000 2,80 0,43
FVT750 - FCT750 FTRT750 3,20 0,43
FVT400-4 FMT400-4 - - 1,90 0,35
FVT300-4 FMT300-4 - - 2,30 0,35
FVT250-4 FMT250-4 - - 2,60 0,35
FVT750-4 FMT750-4 - - 2,75 0,43
FVT550-4 FMT550-4 - - 3,10 0,43

If the pump is used with muddy liquids or very dirty water, it is recommended to wash it thoroughly by rinsing briefly with clean
water immediately after use or before prolonged periods of inactivity. This will remove any solid residues that may dry and block
the impeller and obstruct the internal passages. Before restarting the electric pump, make sure that the shaft rotates freely, i.e.
that it is not seized due to incrustations or other causes, that the electrical insulation of the motor and the electric power cable are

intact, that the oil level is correct and that the oil is in good condition.

12 Decommissioning

No special procedures are required. The machine is made of materials that when disposed of do not present particular risks for
human health. For recycling or disposing of the materials that make up the equipment, please refer to the National and Regional
Laws regarding the disposal of solid industrial waste and hazardous substances. Electrical and electronic equipment (WEEE with
the symbol shown opposite) must be collected separately. For any questions or doubts you may have regarding the demolition

and disposal of the machine or about aspects not covered in this document, please contact the manufacturer.

(WEEE
Machines)

)74
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INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION ET L'UTILISATION DES
ELECTROPOMPES SUBMERSIBLES FORAS

1 Avertissements généraux de sécurité

L'appareil doit exclusivement étre utilisé aprés avoir lu et compris les indications figurant dans ce document.

Les modeles FM, FV, FC, FTR ne pourront pas étre utilisés dans |'environnement domestique, car il s'agit de pompes ex-
clusivement destinées a l'industrie.

Les modéles SP, SPV, DS, DC, DR, DB, FTR101 ne peuvent étre utilisés ni par des enfants de moins de huit ans ni par des
personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites et sans connaissances appropriées, a moins d'opé-
rer sous surveillance, d'avoir recu des instructions relatives a I'utilisation sire de I'appareil et d'avoir compris les dangers
potentiels.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

L'extraction de I'eau, le nettoyage et I'entretien de la machine doivent exclusivement étre confiés a du personnel adulte et
uniquement aprés avoir débranché la machine du secteur, en veillant a ce qu'elle ne puisse pas étre remise sous tension
accidentellement.

Pour les modéles SPV, DS, DC, DR, DB, FV(T), FVT, FM(T), FMT, FC(T), FCT, FTR(T), FTRT:

» n'introduisez pas les doigts dans l'orifice d’aspiration avant de vous étre assuré que I'appareil est hors tension et que la
turbine s’est completement arrétée;

pour éviter tout risque de blessure par des piéces mécaniques, débranchez toutes les pompes en toute sécurité de I'ali-
mentation électrique avant de les déplacer;

n'utilisez pas la machine dans les piscines ou les fontaines;

installer la machine a I'aide d’un tuyau rigide vissé c6té refoulement ou, s'il est flexible, raccordé de maniére fixe, non
séparable ou amovible sans I'aide d’un outil;

L'appareil doit étre alimenté par un systéme protégé par un interrupteur différentiel avec un courant d'intervention inférieur
a30 mA.

La machine doit exclusivement étre utilisée en vue de réaliser 'objectif pour lequel elle a été congue.

Si le céble d'alimentation est endommagé, il devra étre remplacé par du personnel qualifié afin de prévenir tout risque.

Le cable d'alimentation et / ou le flotteur ne devront jamais étre utilisés pour transporter ou déplacer la pompe.

(SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) Ne jamais débrancher la fiche de la prise en tirant sur le cable.

Ne pas utiliser I'appareil en présence de personnes dans la piscine ou dans l'eau.

2 Description

refroidi par le liquide traité.
3 Usage prévu

L'ensemble traité dans ce manuel est constitué par un groupe de pompage muni d'un moteur électrique de type submersible

Les électropompes submersibles Foras sont du type a axe vertical, monobloc et & une seule couronne, congues pour fonctionner
« en immersion » sur les installations fixes ou mobiles. Elles permettent de pomper :

. . Profondeur minimale
Solides en suspension d'aspiration (mm)
Type de pompe Type d'eaux dans le
Quantité (%) Dimension (mm) mode de fonctionne-
ment manuel
SP 40 et 60 Propres <5 <4 15
SP 80 et 100 Propres <5 <7 20
SPV 80 et 100 Propres <5 <15 55
SPM Propres <1 <0.5 50
DS 80 et 100 Propres / sales <15 <28 110
DC 80 et 100 Propres / sales <15 <35 110
DR 80 et 100 Propres / sales <5 <10 15
DB 100 et 150 Propres / sales <15 <50 110
Type de pompe Passage libre aFMis (mm) Type d'eaux Type de couronne
FVT 400/550 45 A ¢ levé d
vec un taux élevé de corps so-
FV(T)160/210, lides et a fibres longues, liquides Ouverte en recul du
FVT310/750/1000
50 contenant de hautes concentra- type Vortex
FVT250-4/300-4/400-4, tions de gaz et d'eaux usées.
FVT550-4/750-4
FM(T) 160/210 50 Monocanal Fermée
FMT 310/560 45 Claires, liquides contenant des
FMT 1000 50 corps solides et a fibres courtes, Monocanal Ouverte
FMT250-4/300-4/400-4 60 eaux usées, boues
FMT550-4/750-4 90
FC(T)160/210 Propres ou légérement chargé- . N
FCT310/410/560 10 es, dépourvues de fibres et de f op{leu:fgsgil rodu'\e?/gt/zt?o n
FCT 750/1000 substances filamenteuses
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Eaux résiduaires contenant des
corps solides, filamenteux ou

FTR(T)101/150/200 : ; . Multicanal ouverte et
FTRT300/400/550 / Vf;br:f u;’s igrr‘?gﬁirr Egesar;t?ci?elzs systeme de broyage en
FTRT750/1000 P P aspiration

ou de matieres abrasives (sable,
gravier)

La profondeur maximale d'immersion et le nombre de démarrages / heures aFMis sont indiqués dans le tableau suivant :

Série Profondeur maximale d'immersion (m)/ n°
démarrages/heure
SP/SPV/SPM/DS/DC/DR/DB/FTR101 5/30
20 /20 jusqu'a 4 KW
FV/FM/FC/FTR 20/10de5,52a7,5 kW

4 Usages incorrects et raisonnablement prévisibles

. Il est formellement interdit d'utiliser I'appareil pour des opérations différentes de celles décrites au § “Usage prévu” et pour
pomper des liquides :

. ayant des températures supérieures a 40°C, une densité supérieure & 1100 kg/m3

. ayant un PH inférieur & 5 ou supérieur a 8

. Inflammables et explosifs

. agressifs du point de vue chimique, toxiques et nocifs

. Il est formellement interdit d'utiliser I'appareil :

+  dans une configuration de construction différente de celle prévue par le fabricant

. Dans des puits, des cuves ou dans d'autres environnements en présence de gaz et / ou d'un danger d'explosion

. dans une zone classée conformément & la directive 2014/34/UE ATEX

+  enlintégrant a d'autres systemes et / ou équipements non considérés par le fabricant dans le projet d'exécution

. raccordé a des réseaux électriques ayant des caractéristiques différentes de celles prévues par le Fabricant (indiquées sur
la plaque d'identification)

. a sec / ou non complétement immergé dans le liquide a pomper
hors du liquide a pomper, ne jamais extraire la pompe de I'eau lorsque celle-ci est encore en marche

. s'il est associé a des dispositifs commerciaux pour des objectifs différents de ceux prévus par le Fabricant.

5 Transport

Les machines en question seront fournies dans des emballages capables d'assurer la protection durant toutes les phases du
transport.

Si I'emballage est endommagé a la réception de la marchandise, s'assurer qu'il n'a pas subi de dommages durant le transport ni
/ ou des altérations. Si I'appareil est endommagé ou s'il manque une partie de la machine, aviser immédiatement le transporteur
et le fabricant en produisant la documentation photographique nécessaire. Le matériel utilisé pour protéger I'appareil au cours du
transport devra étre recyclé ou éliminé en utilisant les canaux d'élimination présents dans le pays d'utilisation.

6 Levage et Manutention

Pour toute opération de levage et de manutention, l'opérateur devra porter I'équipement de protection individuelle minimum prévu
pour les opérations a effectuer (chaussures de sécurité, gants et casque de protection).

Les machines ayant un poids supérieur a 25 kg devront étre manutentionnées avec des moyens de manutention d'une portée
supérieure au poids de la machine a manutentionner. (Voir le poids indiqué sur I'emballage). S'il est nécessaire d'utiliser des cour-
roies pour la manutention de la machine, celles-ci devront étre dans un parfait état de conservation et d'une portée compatible
avec le poids de la machine a manutentionner. (Fig. 1)

Les électropompes d'un poids <25 kg pourront étre soulevées manuellement par l'opérateur sans aucun moyen de levage.

7 Stockage

L'appareil doit toujours étre conservé sous couvert, sans humidité excessive, protégé contre les agents atmosphériques et a des
températures comprises entre -10°C et +40°C en évitant I'exposition directe aux rayons du soleil. Si I'on prévoit un emmagasi-
nage prolongé de la machine, on conseille de ne pas I'extraire de son emballage.

Durant le stockage, maintenir la pompe posée sur la base d'aspiration correspondante, en position verticale, apres avoir enroulé
le cable autour de la carcasse du moteur.

8 Installation

Le diametre interne des conduites dépendra de leur longueur et du débit & élaborer. Pour éviter les éventuels obstructions et
bourrages, la vitesse du liquide dans la conduite de refoulement devra étre supérieure a 0,8-1 m/s ; en présence de sable ou de
particules en suspension, la vitesse devra étre au moins égale a 1,6 m/s dans les conduites horizontales et & 2,5 m/s dans les
conduites verticales : on ne devra en aucun cas dépasser la vitesse de 3,5-4 m/s.

La conduite de refoulement ne devra jamais avoir un diametre inférieur au diamétre de I'orifice de la pompe.

Pour éviter la sédimentation lors des arréts de la pompe, il est recommandé de limiter au minimum les trongons verticaux de
conduite de refoulement et d'installer les trongons horizontaux en les inclinant légérement dans le sens du flux.

Poser la pompe avec I'axe vertical au fond de la fosse ou du lieu d'installation. Veiller a ce que le liquide pompé ne contienne pas
ou qu'il ne puisse pas générer de mélanges gazeux explosifs : toujours s'assurer que la cuve de récupération (fosse) est bien
ventilée et qu'elle ne contient pas de gaz stagnants.

15




Foras

WATER PUMPS
FR - TRADUCTION DE LA LANGUE ORIGINALE

La fosse devra toujours étre dimensionnée de maniére a ce que :

+ le volume utile (considérer la quantité d'eau entrante et le débit de la pompe) limite les démarrages / heure de I'électropompe
: voir le nombre maximum de démarrages aFMis (chap. 3 usage prévu)

+ le temps durant lequel I'électropompe ne fonctionne pas ne permette pas la formation de sédimentations dures.

Monter un clapet de retenue sur le tube de refoulement, si possible en trongons horizontaux et faciles d'acces.

Toujours fixer & I'ceillet (FM, FV, FC et FTR) ou a la poignée (SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) de la pompe, un céble
ou une chaine de sécurité réalisé dans un matériau non périssable ; toujours utiliser le cable de sécurité pour soulever / abaisser
la pompe, en particulier si la conduite de refoulement est en plastique ou réalisée dans un matériau flexible. Ne jamais oublier
de bien fixer le cable de sécurité utilisé pour descendre la pompe dans la partie supérieure du bord de la fosse ou de la trappe.
Fixer le cable électrique d'alimentation avec des colliers spéciaux au cable de sécurité en veillant a ne pas attendre le cable
pour éviter les tensions (Fig 4).

Ne jamais utiliser le cable électrique d'alimentation ni / ou I'éventuel flotteur pour soutenir la pompe. (Fig. 1)

Il est toujours préférable, également dans le cas d'une installation mobile, de ne jamais suspendre la pompe durant le fonction-
nement, mais de la poser sur un bati solide.

(FM, FV, FC et FTR) Installation fixe (Fig 2)

Pour prévoir I'éventuel démontage de la pompe sans devoir éviter l'installation, introduire une vanne et un goulot en aval du
clapet de retenue, permettant ainsi I'entretien et le nettoyage de cette derniére.

Pour ne pas amplifier les vibrations typiques de chaque machine tournante, il est recommandé de fixer solidement la base
d'appui de la pompe au fond de la cuve ; prévoir également des ancrages et des supports pour la conduite de refoulement.

Si la pompe doit fonctionner dans un environnement sableux et / ou boueux, il faut la poser sur un bati solide et toujours a une
certaine distance du fond.

(FM, FV, FC et FTR) Installation fixe avec pied d'accouplement (Fig. 3)
Pour les électropompes prévoyant cette option, procéder comme suit :
« fixer le pied d'accouplement au fond de la cuve au moyen de boulons a expansion ;
- installer le tube de refoulement avec le clapet de retenue et la vanne correspondants : pour les opérations d'entretien et le
nettoyage de la vanne,

il est recommandé d'installer une vanne et un clapet de retenue sur les trongons horizontaux et faciles d'acces, avec une
vanne en aval du

clapet de retenue ;
+ embrayer les deux tubes de guidage sur le pied d'accouplement, en les fixant dans la partie supérieure avec un étrier

de guidage des tubes ainsi qu'avec les éléments en caoutchouc et les rondelles filetées (pour assurer le parallélisme entre
les deux tubes de guidage) ;
- Fixer a la pompe la coulisse d'accouplement et descendre la pompe au moyen de la chaine a céble : celle-ci s'accouplera
parfaitement au pied grace aux deux tubes de guidage.
Il s'agit de la meilleure solution dans le cas des installations fixes car elle permet d'extraire facilement et rapidement puis de
repositionner I'électropompe dans la cuve, ce qui permet d'effectuer I'entretien et le nettoyage de la pompe sans devoir vider la
cuve de récupération ni démonter aucun boulon.

9 Branchement électrique

Les électropompes SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 sont munies d'un cable d'alimentation avec une fiche, et elles
sont prétes pour l'installation et |'utilisation. Les électropompes FM, FV, FC et FTR devront étre équipées par l'utilisateur d'un
dispositif pour le débranchement électrique, intégré au cablage fixe.

Vérifiez que la tension/fréquence du réseau électrique correspond aux données de la plaque signalétique de I'électropompe :
connectez ensuite le cable en suivant le schéma fixé a I'extrémité du cable lui-méme et/ou indiqué dans le manuel d’instruc-
tions, en vous assurant que le réseau électrique dispose d’un systeme de mise a la terre efficace et que I'électropompe est
effectivement mise a la terre.

Le cable électrique d'alimentation et / ou du flotteur éventuel ne devra jamais étre soumis a des contraintes, tiré ou plié en
réalisant des virages brusques.

Durant l'installation, s'assurer que I'extrémité libre du cable d'alimentation n'est jamais immergée dans I'eau et qu'elle
est bien protégée contre d'éventuelles infiltrations d'eau ou d'humidité. On devra porter une attention particuliére a l'intégrité
des cébles ; la moindre excoriation pourrait provoquer des infiltrations d'eau dans le moteur électrique.

Si les cables sont endommagés, on conseille de les remplacer au lieu de les réparer. Si l'on utilise des rallonges, la jonction
devra rester au sec, et le cable devra avoir une section appropriée.

Certains modeéles d'électropompes monophasés, dotés de motoprotecteurs, pourraient redémarrer sans préavis en cas de
surchauffe : débrancher la pompe du secteur avant toute intervention sur cette derniére.

Le temps de refroidissement du motoprotecteur sera d'environ 15 minutes, au bout desquelles I'électropompe redémarrera
automatiquement. Il faudra quoi qu'il en soit identifier et éliminer la cause de l'intervention du protecteur thermique (couronne
bloquée par des corps étrangers présents dans la pompe, température du liquide trop élevée).
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Les électropompes monophasées pour le fonctionnement exigent un condensateur dont les caractéristiques sont indiquées dans
le tableau suivant :

Série Caractéristiques du condensateur Caractéristiques du condensateur
de fonctionnement de démarrage
FV160/FM160/FTR150/FC160 C=35 yF /450 V
FV210/FM210/FTR200/FC210 C=50 yF /450 V
_ C=85 pyF /480 V temps d'activation /
FTR150 (avec un broyeur) C=35uF /450 V temps de redémarrage : 1,5"/ 6”
_ C=85 puF /480 V temps d'activation /
FTR200 (avec un broyeur) C=50 uF /450 V temps de redémarrage : 1,5"/ 6”

Le condensateur auxiliaire (de démarrage) sera raccordé en paralléle au condensateur de fonctionnement et il servira a augmen-
ter le couple de démarrage uniquement au cours de la phase de démarrage.

Quoi qu'il en soit, il faudra raccorder aussi bien les électropompes triphasées que les électropompes monophasées de facon
permanente au secteur et installer une protection électrique adéquate (interrupteur magnétothermique opportunément étalonné
et incorporé au céablage fixe) en mesure d'assurer une désactivation omnipolaire du réseau.

L'écart maximum aFMis entre la tension électrique d'alimentation effective et la valeur nominale indiquée sur la plague de I'élec-
tropompe sera égal a +10% pour les électropompes triphasées et a +6% pour les électropompes monophasées.

10 Démarrage et fonctionnement (Fig. 5)

Avant d'installer I'¢lectropompe, il faut s'assurer que lorsque la machine n'est pas branchée sur le secteur, I'arbre tourne libre-
ment: pour cela, on pourra agir avec un outil sur la couronne (ou, dans le cas du modeéle FTR, sur la partie tournante du systéme
de broyage) a travers l'orifice d'aspiration et en portant I'équipement de protection individuelle opportun.

Dans le cas des électropompes triphasées, on devra vérifier que le sens de rotation est correct, c'est-a-dire qu'elles tournent
en sens horaire, vu depuis le haut de la machine (voir sur I'électropompe la fleche a proximité de I'orifice de refoulement) ; pour
cela, avant l'installation, on devra soulever I'électropompe avec un élévateur approprié et démarrer le moteur pendant quelques
secondes (démarrage et arrét) : si le sens de rotation est correct, I'électropompe subira un contrecoup en sens inverse horaire
(Fig.5).

En effectuant cette vérification, on devra s'assurer que la machine est suffisamment éloignée des personnes, des animaux ou des
choses. Si le sens de rotation n'est pas correct, on devra inverser les deux phases de la ligne d'alimentation.

Les électropompes monophasées seront caractérisées par un sens de rotation unique préétabli a l'usine.

Réalisation avec un flotteur : l'interrupteur a flotteur directement raccordé a I'électropompe commandera le démarrage et I'arrét
de cette derniére. Au besoin, régler opportunément la longueur du cable du flotteur, en veillant & ce qu'une longueur excessive
ne provoque pas le fonctionnement de la pompe hors de I'eau, et donc une surchauffe du moteur. Contréler que l'interrupteur a
flotteur est libre de se déplacer en prévoyant des puisards ayant des dimensions opportunes (voir chap. 8 Installation). Contrdler
que I'électropompe fonctionne dans le cadre des performances nominales indiquées sur la plaque ; dans le cas contraire, régler
opportunément la vanne située sur la conduite de refoulement.

Exécution sans flotteur : démarrer la pompe uniquement si elle estimmergée dans le liquide a soulever ; contréler la profondeur
minimale d'aspiration relative & la machine installée.

N.B Dans le cas des deux types d'exécution, avec ou sans flotteur, le moteur électrique devra étre complétement immer-
gé dans le liquide a pomper, pour un fonctionnement continu de I'électropompe.

11 Entretien

Veiller a débrancher la machine du secteur avant toute intervention d'entretien et / ou de réparation. Sur les électro-
pompes des modéles SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 débrancher le cable d'alimentation fourni avec ces derniéres, et
débrancher toutes les autres électropompes du secteur par l'intermédiaire du dispositif de déconnexion (installé par I'utilisateur).
On devra faire particuliérement attention aux parties tranchantes du broyeur (modéeles FTR). On ne devra jamais extraire la
pompe du liquide a pomper tant que celle-ci est en fonction.

Toute intervention sur les électropompes devra étre effectuée par du personnel spécialisé, diment préparé et équipé.

Séries SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101

Dans des conditions normales d'utilisation, aucun entretien particulier n'est nécessaire ; on déconseille de démonter la moindre
partie de la pompe, car toute altération peut compromettre la fonctionnalité de la machine. S'il existe un risque de gel, en cas
d'arrét prolongé de la machine, on devra vider complétement le corps de la pompe ainsi que toutes les conduites, puis extraire
la machine de I'eau et la ranger dans un lieu sec. Les modéles DS, DC, DR, DB, FTR101 seront équipés d'un moteur électrique
et d'une garniture mécanique immergés dans de I'huile hydraulique biodégradable (Fina Biohydran RS 38 ou analogues) : faire
attention car ce type d'huile est caractérisé par une surpression et/ ou une température excessive par rapport au milieu extérieur.
En outre, I'huile utilisée ne devra présenter aucun risque particulier ni contenir des substances dangereuses pour la santé : en
cas de contact avec la peau, on devra laver les parties contaminées abondamment a I'eau.

Sur le modele SPM, la partie inférieure de la pompe est assemblée avec un couple de serrage des vis de 2,0 Nm (Fig.8).

Série FV, FM, FC, FTR
Pour assurer une longue durée des électropompes, il faudra les soumettre a un entretien périodique : on conseille d'effectuer les
contréles suivants toutes les 250—-300 heures de fonctionnement ou au moins deux fois par an :
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« contréler que le courant absorbé au niveau des trois phases est équilibré et qu'il ne dépasse pas la valeur nominale ;

« contrdler que le niveau de bruit et de vibration correspond a celui de la mise en service de la machine.

Les électropompes seront équipés d'un moteur électrique et d'une garniture mécanique du coté du moteur immergés dans de
I'huile hydraulique biodégradable (Fina Biohydran RS 38 ou analogues) : faire attention car ce type d'huile pourrait étre carac-
térisé par une surpression et / ou une température excessive par rapport au milieu extérieur. Dans des conditions normales
de fonctionnement, il faudra remplacer I'huile une fois par an, et tous les six mois dans des conditions de fonctionnement plus
contraignantes. Pour les opérations de vidange et de remplissage de I'huile de la garniture supérieure (c6té moteur), se servir
des bouchons spécifiques positionnés sur la bride du moteur (Fig. 6).

Si I'huile vidangée a I'aspect d'une émulsion, il faudra la remplacer par de I'huile neuve et on devra vérifier l'intégrité de la garni-
ture mécanique du c6té de la pompe ; si en revanche I'huile vidangée est mélangée a de I'eau, Il faudra remplacer la garniture
mécanique du c6té de la pompe. Aprées avoir rempli la cavité avec de I'huile neuve, on devra veiller a ce que les bouchons soient
bien serrés et munis d'un nouveau joint d'étanchéité en aluminium ou en cuivre.

Pour les opérations de vidange et de remplissage de I'huile dans la cavité du moteur, on devra utiliser le couvercle du moteur et /
ou, pour les machines d'une puissance supérieure, le bouchon situé sur la carcasse du moteur (Fig. 7) ; la garniture mécanique
du coté du moteur ne devra étre remplacée que si elle est endommagée ou en présence de liquide pompé dans la cavité du
moteur. Une fois qu'on a rempli la cavité du moteur avec de I'huile neuve, il faut veiller a ce que I'éventuel bouchon soit bien serré
et muni d'un nouveau joint d'étanchéité en aluminium ou en cuivre ; remplacer également la bague d'étanchéité en caoutchouc
située entre le couvercle et la carcasse du moteur.

Pour un fonctionnement correct de I'électropompe, il est important d'utiliser une huile de type Fina Biohydran RS38 ou analogue,
et de respecter la quantité d'huile indiquée dans le tableau suivant :

QUANTITE HUILE
TYPE DE POMPE MOTEUR () GARNITURE
MECANIQUE (1)
SPM / 0,024
FV210 FVT310 FM210 FMT310 FC210 FCT310 FTR200 FTRT300 1,00 0,25
FV160 FVT210 FM160 FMT210 FC160 FCT210 FTR150 FTRT200 1,10 0,25
FVT160 FMT160 FCT160 FTRT150 1,20 0,25
FVT550 FMT560 FCT560 FTRT550 1,95 0,35
FVT400 FMT410 FCT410 FTRT400 2,40 0,35
FVT1000 FMT1000 FCT1000 FTRT1000 2,80 0,43
FVT750 - FCT750 FTRT750 3,20 0,43
FVT400-4 FMT400-4 - - 1,90 0,35
FVT300-4 FMT300-4 - - 2,30 0,35
FVT250-4 FMT250-4 - - 2,60 0,35
FVT750-4 FMT750-4 - - 2,75 0,43
FVT550-4 FMT550-4 - - 3,10 0,43

En cas de fonctionnement avec des liquides boueux ou des eaux tres sales, il faudra réaliser un bon lavage de la pompe, immé-
diatement aprés I'utilisation ou avant une période de repos prolongée, en la faisant fonctionner brievement avec de I'eau propre,
pour éliminer les résidus solides qui pourraient bloquer la couronne en séchant, et obstruer les passages internes. Avant de
remettre I'électropompe en marche, contréler que I'arbre tourne librement, c'est-a-dire qu'il n'est pas bloqué par des incrustation
take care of s ou par d'autres causes, que l'isolation électrique du moteur et du cable électrique d'alimentation est intacte, que
I'huile est en parfait état et que le niveau est correct.

12 Mise hors service

Aucune procédure particuliere n'est nécessaire. La machine est construite avec des matériaux qui ne présentent aucun risque
particulier pour la santé humaine dans le cadre de la mise au rebut. Pour le recyclage ou I'¢limination des matériaux constituant
I'appareil, se référer aux lois nationales et régionales en matiere d'élimination des déchets solides industriels et des substances
dangereuses. Les appareils électriques et électroniques (DEEE marqués du symbole ci-contre) devront étre confiés a la collecte
sélective. Veuillez consulter le fabricant pour toute question inhérente a la démolition ou & la mise au rebut de la machine sur des
arguments non traités dans le présent document.

(Machines
DEEE)
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OAHTIEZ T'lA THN EFTKATAZTAZH KAI TH XPHZH TQN YIOBPYXIQN
HAEKTPIKQN ANTAIQN FORAS

1 Mevikéq npocidomnoifosiq acdaleiag

H ouoKeun TPEMEL va XPNOLLOTOLE(TAL AMOKAELOTIKA Kal HOVO apol laBAceTe Kal KATAVONOETE TIG 0dnyieg mou
avapEpovTal 0To MAPAKATW £yypado.

Ta povtéha FM, FV, FC kal FTR dev propouv va xpnotgornoinBouv oe olkelakd mepiBailovta, 60ov adpopd Tig
avTAieg Mou TpoopiovTal anokAELOTIKA yia Blopnxavikolg okomoug.

Ta povtéAa SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 prmopouUv va xpnaotporiom8oUy anéd nadid avw Twv 8 etV Kat
and ATOMA HE PEWWHEVEG OWHATIKEG, AlOBNTNPLAKES 1 VONTIKEG IKAVOTNTEG N XWPIG TNV KATAAANAN Meipa kat Tig
YVMOOELG HOVOV uTid eTiBAewN 1 adpou AdBouv odnyieg oxeTIKA pe TNV aodaAn XpNon TG CUCKEUNG Kal adpou kata-
VONOOUV Toug rBavoug Kivduvoug.

Ta nadid dev Mpérel va maifouv Je T GUOKeUN.

H eEaywyn vepoU, n kaBaptdTa Kat n cuvTHPNoN TOoU UNXAVAHATOG Ba TPETMEL VA EKTEAOUVTAL AMOKAELOTIKA and
eVAAIKES Kal LOVoV adol anocuvdeBel To unyxdavnua anod tnv eyKataotaon nAEKTPIKAG Tpododoaiag, £TOL MOTE va
unv propei va enavaouvdedei katd Aadog.

H ouokeun Ba mpémel va tpododoTeital and éva oloTnUa NAEKTPIKAG TPod0odooiag e dladoplkd dLakdmn Kat
peUpa aneAeuBépwong HIKPOTEPO Twv 30MA.

To unxavnua Ba TpEmeL va XPnOoLoToLE(TAL AMOKAELIOTIKA Kal LOVO Yid TO OKOTIO yia ToV oroio TpoBAEmeTaL.

Av T0 KaA®310 Tpodpodoaiag éxel UrooTel pOoPEG, MPEMEL va avTIKATAOTABE and eEEISIKEUNEVO TIPOCWTIKO yia va
amnodeuxOei kabe Kivduvog.

To kaA®d10 TPoPodociag kavn To GAOTEP dev MPEMEL TIOTE va XPNOLUOTOLETAL YIA TN HETAPOPA N HETaKivnon ™G
avtAiag..

(SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101) Mnv BydaZete moté o Blopa and v mpida TpaBovrag 1o KaAmdLio.

Mnv XpnOLUOTIOLE(TE Tr CUOKEUN ME ATOMA MOU KOAUNTOUV Ot Tioiveg ) AlvaZovTa vepd.

O ouvtdKTNg emdpUANACOETAL TOU BIKAIWHATOG VA ETIHEPEL TPOTIOTOLATELG TIOU KPIVEL XPNOLUES OTA PnXaviuata
TOU TEpLypadovTal Xwpig kapia mpoeidoroinan.

2 Nepiypadn

To GUYKPOTNHA TOU MApOVTOG eyXelpIdiou eival Eva oUvoAo AVTANONG He NAEKTPLKO KIVNTHAPA UTIORBPUXIOU TUTIOU UYPO-
YUKTO.

3 NpoPBAendpevn xpron

O1 uroBpUxleg NAeKTPIKEG avTAieg Foras eival kaBeTou G&ova, HOVOUMAOK Kal eviaia TTepwTr, Tou mpoopileTal yia
«BUBLON» 0g 0TABEPEG N KIVNTEG £YKATAOTACELS. E{val KATAANAEG yla AvTAnon:

AiwpoUpeva oTeped EAayioTo Ba6og
Turnog avtAiag TurnoAoyia udaTwv avappoépnong (mm) og
MNooéTtnTa (%) Alaotaoeig (mm) XelpokivnTn AsiToupyia
SP 40 ka1 60 KaBapég <5 <4 15
SP 80 kat 100 Kabapég <5 <7 20
SPV 80 kat 100 KaBapég <5 <15 55
SPM Kabapég <1 <0.5 50
DS 80 kat 100 KaBapég/BpmpIKeg <15 <28 110
DC 80 kat 100 KaBapég/BphuIKeS <15 <35 110
DR 80 kat 100 KaBapég/Bpmpikeg <5 <10 15
SP 100 kat 150 KaBapég/BphuIKeS <15 <50 110
Tunog avTAiag EmT%ﬁz:sj;g (t:rﬁér::‘.l)eepn Tuno)\c?vl'a u6t’:|1:u)v Tumog nrepwThg
FVT 400/550 45 Me upnAd meplexdpevo
FV(T)160/210, OTEPEWY OWHATWY KAL UE , ]
HeyaAa owpata amno iveg, Avolypa oric6lo
FVT310/750/1000 . p ,
50 Uypd Tou TMepLEXOVTAL OF TUrou Vortex
FVT250-4/300-4/400-4, OUYKEVTPOOELG agpiou kat
FVT550-4/750-4 AUpata,
FM(T) 160/210 50 Movokdavaho KAelotod
FMT 310/560 45 Alauyn, Uypd Mou MEPLEXOUV
FMT 1000 50 oteped Kal PIKpA oopata anod Movokavaho AVouTd
FMT250-4/300-4/400-4 60 {veg, Aupata, Aaorm
FMT550-4/750-4 90
KaBapa 1) ehadppd dpoprtia, . ,
FC(T)160/210, FCT310/ 10 x©plC (VQ KAl VIHATOEIBER Ho)\UKa\{a)\o QVOLKTO
410/560, FCT 750/1000 evboele He uPnAn erukpdtnon
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o)X=

EmTpendpevn eAelBepn

Tunog avtAiag iheuon (mm)

TurnoAoyia udarwv Tumog nrepwThg

MepLEKTEG EKPOPTWONG HE
oteped, VNHAT®dN 7 tVv@dN

FTR(T)101/150/200 ompata, Ta onoia mpéneL va MoAukavaho
FTRT300/400/550 / ouvBAiBovTal. Aev mpériet QVOLKTO KAl GUOTNHA
FTRT750/1000 Va MepLEXOUV owpatidian ngaélc}gou gmv
AELAVTIKA UAIKG (TLX. GppoO, vappognan

XaAiky)

To péyloto BaBog BUBLONG Kal 0 apIBUOG TWV ETUTPEMOUEVWV EKKIVIOEWV/MPA TIOU MAPOUCLAZovTal aTov akdhouBo
{vaka:

Zeipd MéyioTto BaBog BUBIoNG(M) / n° eKKIViOEIG WPAG
SP/SPV/SPM/DS/DC/DR/DB/FTR101 5/30

20 /20 péxpt ta 4 KW
FV/FM/FC/FTR 20/10 and 5.5 £¢wg 7.5 kW

4 Eopalpéveg Kal eUNOYwG poBAEndpeveg XpHOEIG

+  AnayopeUeTal auotnpd va Xpnolporoleite ™ OUOKeur'] yla Tuxov Aettoupyieg mou dlapépouv anod ekeiveg Tou

meplypadovratl otnv napaypucpo «I'IpoB)\anousvn Xpncm» KaB®G Kat yla v AvtAnon uypmv:

Me GspuOKpaclsq avaspeq Twv 40°C, avTepn mukvotnTa ota 1100 kg/m3

Me PH kadtw Tou 5 1) dvw Tou 8

EUpAEKTA KAl EKPNKTIKA

XNUIKOG AelavTIKA, TOEIKA Kat BAaBepd

AnayopeUeTal aUOTNPA VA XPNOLUOTOLE(TE TN CUOKEUN:

oe dlapopdwan Kamomuhq dladopeTikn amd ekelvn Tou npoB)\érmm arnod ToV KATaoKeUaaoTh

oe q)pecmu dekapeveg r] oe AA\a meplBarlovTa pe aépto 1/ kat kivduvo Ekpnéng

0€ TIEPLOXEQ TaElvoun Héveg oupq)u)va Je v odnyia 2014/34/UE ATEX

svcwuawusvn og GAAa cuoThHpATA Kavh eEapthpata rou dev MPoBAEMovVTalL and Tov KaTaoKeuaoTn 0To OXEDL0

KATAOKEUNG

. ouVOEDEPEVN LE DIADOPETIKEG TMYES EVEPYELAG ATIO EKEIVEG TIOU TIPOBAETOVTAL ATO TOV KATAOKEUAOTH (avaypago-
VTaL 0TV avayvwpLoTIKA TVaKida)

. Ev Enpw kaun oxt teAeiwg Bublopévn oto uypod mou Ba avtAnbei

. EKTOG Tou uypoU Tou Ba avtAnBei, unv Byalete moté and to vepd v avtAia 6Tav auth akoun Aettoupyel

*  0g OUVOUOOWO HE EUMOPIKOUG UNXAVIOHOUG yia SladpopeTIKoUG OKOToUG amd eKeivoug mMou MPoBAEMoVTal anod Tov
KATAOKEUAOTH.

5 MeTagopd

Ta ev AOyw pUnxavinuata rnapéxovtat oe KaTaAnAeg ouokeuaoieg mou eEacdaliCouv OTL Ta PNXavnuata mpooTtatelo-
vTal o€ 6Ad Ta oTadla HETapopdg.

ze naplrrrmon mou, 6Tav napu)\aBeTs TO apnopeuua n ouokeuaoia €xeL UNOOTEL q>eopaq, BeBalwbeite OTL TO EPMOPEUPA
dev E‘.XS[ urooTel Cnpla KaTa TN petadopd Kat 6Tt dev Exel napaﬁmo‘rel e m—:pu‘rrwon Tou avn)\nq)esm-: OTL 0 eEOMAI-
OHOG €xeL UToOTE( (mua N OTL Aeimel onotoénnors HEPOG TOU UNXavn uarog, TIPEMEL VA EIOOTIONOETE AUEOWG TOV nw)\nm
KOl TOV KATAOKEUAOTH| Kal VA TPOOKOU{oeTe KATAANAO pwToypadikd UAIKO Tekpunpiwong. Ta uAkd rou xpnotpornotou-
VTalL Yla TNV TpooTtacia g ouokeung Katd m Sldpkela g HeTadpopdg Ba mpénet va anoppirrovtal kavovtag xpnon
TWV KAVaAlov andppdng mou utidpxXouv oTn XWwPa MPooPLoHoU.

6 AvUywon ka1 MeTakivnon

a oroleodfmoTe epyacieg avuPwong Kat HETAKIVNONG, 0 XELPLOTAG Ba MpEMeL va popd Ta eAAXLoTA KATAAANAQ ATOUIKA
uéoa rpooTtaociag yla Tig epyaocieg mou Ba ekTeAEoel (MAMoUTola £pyaciag, YAvTLa Kat Kpavog mpooTaciag).

Ta pnxaviuata Bapoug dvw Twv 25 kg, Ba Mpémel va PeTakvouvTal Me T XPNon TwV KATAANAWY OUCTNHATWY HETA-
Kivnong pe 1oxU aviywong PeyaAlutepn anod To BApog Tou PNXavipaTog rou Mpénel va petakivnBel. (BA. To Bdpog mou
avaypdeetal ot ouokeuaoia). Eav kplBel eival anapaitntn n Xenon Haviwy ylda T HeTakivnon Tou unxavihuatog, Ba
TpémeL va eival og KaAf) Katdotaon Kat va £€Xouv TV KatdAAnAn oxu aviywong yia 1o BApog Tou PnXavnuatog mou
TpémeL va petakivnBel. (Eik 1)

Ol nAekTpIKEG avTAieg BApoUG <25 kg HMopoUv va onkwBoUV He Ta xEpLa amnd To XELPLOTN XWPIg avuPwTIKA pHéoa.

7 AmoBrikeuaon

O €EOMMIOPOG TIPETEL VA AMOBNKEUETAL IAVTA OE AVOLKTOUG XWPOUG, OxL UMEPBOAIKA UYPOUG, TIPOOTATEUHEVOUG Ao
atgoodatpikolg nmapdyovteg, Beppokpaciag arnd -10°C e +40°C amodpelyovtag Tnv dpeon €kOean OTIG NALAKEG OKTIVEG.
AV TO UnXavnua elvel anoBnkeupévo yia peyaln Xpoviki nepiodo 0ag ouvIOTOUNE Va PNV To BYAAETE amod Tr OUCKEU-
aofa Tou.

Katd tnv anobnkeuon dlatneioTe TNV NAEKTPIKN avTAia ToToBeTNUEVN OTN OXETIKN BACN avappodnong, oe KAbet
B€on Kal pe To KaA®SL0 Tpodpodoaiag TUALYHEVO YUpw amd To KoupAapt Tou Kivnthpa.

8 EykatdoTaon

H d1dpetpog yUpw and Tig cwAnvwoelg 6a eEaptOei amnd To pAKog Toug Kal arnd tTnv IkavotnTa enegepyaciag tou. MNa va
arnopeuxBoUv TuBavd epuroddia kat BouAdpata ivat Kahd n TaxUTnTa Tou uypol 0T CWANVWOT) AMooToARG va e{vat aviTe-
pn twv 0,8-1 m/s. Mapouacia dupou 1 awpolpevwy owpatidinv, Ba eival anapaitnTn pia Taxutta (on pe Touldyiotov 1,6
m/s 0Toug opI{OVTIOUG CWARVEG Kal 2,5 m/s aToug kaBeToug. Aev Ba mpémet oe kABe meplimwon va Eenepva Ty taxlTTa
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Twv 3,5-4 m/s.

0O owAnvag anooToAng dev Ba MPEMEL TOTE va £XeL SIAUETPO KATMTEPT AMd TN SIAUETPO Tou OTopiou TNG avTAiag.

Ma va anogeuxBei n Wnpatoroinon oTiq 0Tdcelg TNG avtAiag, 6a eival KaAN TAKTIKA va MeplopioeTe 0TO anapaitTta eAd-
XLOTO TA KATAKOPUPA TUAKATA TWV OWANVAOOEWV MOU TATIOUVTAL KAL VA EYKATAOTAOETE Ta 0pLOVTLa e [ia eEAadpLd KAion
TPOG TNV KateUBUvVON ™G PONG.

ToroBeThoTe TNV avTAiq, e kABeTo A&ova, oTov MATo Tou doxeiou 1) Tou Pépoug eykatdotaong. MpooéEte To UYPO TOU
avTAe({Tal va unv MepLeEXeL ) va Propei va dnuioupyel eKpNKTIKA aépla piypata: BeBaiwbeite mavta 6TL n deEapevi cUANO-
YAG (doxeio) Ba agpiCetal KaAa Kal dev Ba MepLEXEL oTAOIUOTNTA agpiou.

To doxelo Ba dlaotactohoyeital mavta pe TPOMO WOTE:

+ 0 Xpfotgog Oykog (AaBete umoyn my moooTNTA VEPOU omy APLEN Kat ™ pon TG avTAiag) va meplopilel TIg EKKIVAOELG/
wpa ™mg NAEKTPIKNG avr)\laq BAETE PEYIOTO APLOUO ETUTPETMOUEVWV EKKlVI’]OEU)V (ked. 3 poBAenOUEVN XpPHON)

*0 xpovoq oTov oroio N NAeKTPIKN avTAia dev Aettoupyei, dev Ba MPEMeL va GUUBAAAEL 0TN SLAHOPGWON OKANP®Y Wnpa-
TOTIONOEWV.

SUVAPHOAOYNOTE OTO OWANVA ATIOOTOANG, EVOEXOUEVIG O 0PpIOVTIA KAl EUMPOOLTA TUNUATA, [ia BaABida averoTtpodng.
Mdavtote va otepemvete T Bida (FM, FV, SPM, FC kat FTR) /) T xetpoAapn (SP, SPV, DS, DC, DR, DB, FTR101) g avTAiag,
To oxolvi n aAuoida aopareiag oe pn ¢OaPTO UAIKS. Na xpnotporoleite mavta To oxotvi acpaleiag yia va avuPhoeTe, va
XAUNA®OTE TNV avTAia, 1Blaitepa av 0 cwARvag Mapoxng eival KATAoKEUAOKEVOS amd TAACTIKO 1} eUKAUTTTO UALKO. Oupn-
Beite mavta va acpalioete 1o oxotvi aodpaleiag mou xpnaolpomoLeiTal yia va XaunAwoeTe v avtAia oto emavw PéPog Tou
doxelou. ZTepe®OTe TO KAAWDLO NAEKTPLKNG TPOP0d0aiag aTo KAA®SLI0 aodaAEag XPNOIHOTIOIOVTAG TOUG KATAAANAOUG
OPLYKTNPEG, TIPOTEXOVTAG VA APNOETE TO KAADSLO XaAaPO Yla va arnodpUyete v tdon (EK. 4)

Mnv xpnotporoteite moTé To KAAWSLO NAEKTPIKAG Tpododoaiag kavn Tou Tuxov GAOTEP yla va Slatnpnoete TNV avTAia.
(Eik 1). Eival mavta npoTiunTtéo, akOun Kal oty mepirmwon ¢opnThg £ykatdotaong, n aviAia va unv kpéuetat katd m
Si1dpkela g Aettoupyiag alAd va eivat TomoBeTnuévn o pia xapnAn Baon

(FM, FV, FC ka1 FTR) atabepn eykataaraon (Eik 2)

Ma va npoBAedBei n mbav) apaipeon g avrAiag xwpig va xpetdetat va adeldoete 10 oUOTNHA, TOMOBETAHOTE pla
BaABida pUBULIONG Kat £va OTOMIO PETA TN BAABIDA AVTETMOTPOPNG, ETUTPETOVTAG £TOL TN CUVTHENON KAl TOV KaBaplopd
g teleutaiag.

Me okoré va punv apBAuvBoUv ot cuvnBLopEVeEG BOVATELG KABE TIEPLOTPEPOUEVN UNXAVG, Ba ATAV KAAG 1 Ao TomoBé-
mong g avtAiag va eival otepewpévn oTeped otov Mato TG deEapevig. Na mpoBAémnovTal miong ayKIoTpMOELG Kal
oTnplyHaTa yia 1o cwAnva napoxng.

Av 1 avtAia mpémet va epydletal oe onpeia app®dn kavn Aaommdn, TPooEETe va TV TOMBETHOETE OE Wia OTEPEN BAoN
Kal og KABE MePIMTWON va TNV £XETE O pia 0Tabepr) andaTaoN and Tov Mmato.

(FM, FV, FC ka1 FTR) ota®epi eykatrdotaon pe nodia Leugng (Eik 3)
[a TIg NAEKTPIKEG avTAleg AUTAG TNG ETUAOYNG, TIPOXWPNOTE HE TOV AKOAOUBO TPOTO:
*+ 0TEPEWOTE TO TOSL CUENG OTOV MATO NG de&apevig e T Bondeta KOXALWV SLAOTOAAG.
* £YKATAOTNOTE TO WA VA TIAPOXNG HE TN OXETIKN BaAB{da ouykpdtnong kat BaABida pUBULONG yia TI§ CUVTNPNOELS KAl
mv kaBaplomta ™g BarBidag,

elval kaloé va eykataomoeTe TNV BaABida mMUANG kat Tnv BaABida eAéyxou oe opl{OVTIa Kal EUKOAA TIPOCRACLUA TUN-
pata, pe BaABida

ouykp&mong,
* TOTOBETAHOTE TOUG BUO 08NY0UG OWARVEG 0TO TODL {eUENG, OTEPEWMOTE TOUG OTO EMAVW PEPOG HEOW TOU KATAAANAOU
Bpaxiova

03nyo6g CWAHVWV KAl OXETIKM®V KAOUTOOUK Kal podéAwV pe omeipwia (OAa yia va SlacdpaAtoTel 0 MapaAAnALoNOg pe-
TAEU TwV dU0 CWAHVWY 0dNyou):
* 0TePEWOTE 0NV AvTAla ToV 0AloONTHPa 0UZEUENG Kal XAUNAGOTE TNV avTAia HEow TG aAuaidag oxolviol: HEow Twv
00 owAnvwv Kabodnynong, Ba CUPMEKeTAL TEAELA e TO TIODL..
Autn eival n o BoAlkn AUon oTnV TMeEpIMmwon oTafep®V €YKATAOTACEWY, BIOTL EMUTPEMEL TNV YPNYOPN Kal EUKOAN
eEaywyn Kal HETAYEVEDTEPN EMAVATOTIOOETNON TNG NAEKTPIKNG avTAlag otn e€apevn, EMUTPEMOVTAG TN CUVTAPENON Kal
Tov KaBaplopo g avtAiag xwpig va xpeldletal va adeldoete ) deEapevi) GUAOYNG N va TNV aroouvappoAOYHOETE.
XWpIg HMouAbVL

9 HAekTpIKf oUvdeon

OunAekTpikég avtAieg SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 napéxovTal pe Kahwdio Tpododoaoiag pe BUopa Kat eivat
£TOllEG Yia eykatdoTaon kat xpnon. Ot nAekTpikég avtAieg FM, FV, FC kal FTR 8a mpénet va mapéxovTal aTo XphHoTn He
Hla OUOKEUR Yla TNV anoolvdeon and v tpodpodoaia, ue oTabepr) kKahwdiwon.

EmaAn6eloTe v avTtiotolyia HeTa&l TAoNG/oUXVOTNTAG TOU NAEKTPIKOU SIKTUOU TPpod0od0oaiag Kal Twv SeSOoUEVWY TNG
£TIKETAG TNG NAEKTPLKAG avTAiag. BeBaiwbeite 0TI To nAekTpIkd S{KTUO TpoPodoaoiag SlabETel aModoTIKY eyKaTtdoTaon
Yelwong Kal CUVETIOG OTL eival aMoTEAETUATIKA 1 Yelwon NG NAEKTPLKAG avTAiag.

To NAeKTPLKO KAA®SL0 TPOP0d0aiag Kaun Tou TUXOV GAOTEP Bev TPETEL O KAW(a MePIMTwon va TovioTel, va TpapnxTel
N va Auyioet pe atxunpég KapmuAeg.

Katd tnv eykatdotaon, Bepaiwbeite 611 To eAeBepo GKpo Tou KaAwdiou Tpopodoaiag dev BubileTal moTé aTO VEPS KAl
Tou mpootateleTal KaAa and rubaveg pINTpavoelg vepoU 1) uypaciag. I18laitepn mpoooxn Ba mpénet va dobei oTnv ake-
PALOTNTA TWV KAAWS{WY, AKOUN Kal HIKPEG EKDOPEG MMOPE( va TIPOKAAETOUV Sle{oduan veEPOU OTOV NAEKTPLKO KlvnTHPA.
Se Meplmrwon Tuxov JNUIV 0Ta KOA®SLa eival MPOTIUNTEA 1 AVTIKATACTAOK TOUG Kat OxL 1 emudiopbwon Toug. e
mepimrwon napateTapévng Xpnong, n ouvdeon Ba Mpémel va mapapeivel oTeyvi Kat To KaA®dlo Ba mpémel va eivat To
KatdAAnAo.

OpLopéva HOVTEAT HOVODATIK®Y NAEKTPIKMY AVTALDV, Tou SLaBETOUV BepHLKT TIPOOTATIA KIVITNPA, EVEEXETAL VA EEKI-
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VAoouV Xwpig npoaléonomon o€ Tepmwon evepyoroinong g rMpootaciag Aoyw unepBEPUAvoNgG: TIPIV MPOXWPHOETE
oe onomﬁnrron epyaoia otV nAzKTlen avTAia amoouvd£oTe TNV NAEKTPIKA rpoq)oﬁouw

0 xpdvog YiENG mpootaociag Tou KivnthHpa Ba eivat repimou 15 Aertrd rou adpol mepdoouv N NAEKTTPIKA avtAia Ba avd-
Yel Eava auTopaTwg. Se Kabe mepimrwon Ba mpénet va avalnthoeTe kat va e§aleipete v aitia mou Ba £xel POKAAETEL
™mv napéppaocn Tou Bepuikol TMPOOTATEUTIKOU (N TTEPWTN €XeL HMAOKAPLOTEL AOYw EEvwv owpdtwv otnv avtAia, n
Beppokpacia Tou uypou eival MOAU uPnAR).

Ol Hovopaotkég NAEKTPLKEG AvTAiEG yia T Aettoupyia amattolv éva CUPMUKVWTH HE TA XAPAKTNPLOTIKA Tou avadépo-
VTal 0TV Undpxouod ETIKETA.

Sei0d XapaKTNPIOTIKG GUPMUKVWTHA XapaKTNPIOTIKA GUPTIUKVWTA
P AeiToupyiag £€vapéng
FV150/FM160/FTR150/FC160 C=35 yF /450 V
FV200/FM210/FTR200/FC210 C=50 yF /450 V
FTR150 (mapéxetat pe KOTtm) C=35uF /450 V CX%SOCEQI ﬁg\){exx\;&?} s lc;“;f‘;\g,]q/
FTR200 (rapéxetal pe KOTn) C=50 yF /450 V C;?)E:)’\;Eq/ iﬁg%?ﬁ%ﬂ%?iag%‘w

O BonBNTIKOG CUUMUKVWTAG (EvapEng) Ba eival ouvdedepévog MapdAAnAa e TO CUPMUKVWTH AetToupyiag kat Ba €xel
okomo ™V al&non tng ZeUENG Evap&ng otV amokAELOTIKY GpAon eKkivnong.

H nAeKTPIKA OUVSEDT TOU CUNTIUKVWTN (TWV CUUMUKVWOTOV) Ba Mpémel va ekTeAeital and eEdIKEUNEVO TIPOOWTIKS aKO-
AouBmVTag To OXEDIAYPAKA TIOU avadEPETAL OTO AUTOKOAANTO Tou BplokeTal 0To NAEKTPIKO KaAWSL0 Tpododoaiag.
Se KaBe meplmrwon, T000 yia TIG TPIPACIKEG OO0 Kal Yia TI§ HOVOPACIKEG NAEKTPIKEG AVTAleg, Bampénel va TIg £xeTe
HoVipwg ouvdedepéveg e TO NAEKTPIKO S{KTUO Kal va €yKATAOTAOETE TNV KATAAANAN NAEKTPIKA TpooTacia (Beppo-
HayvnTIKO dlakOTn pe KAaTaAANAn Babpovopunon Kat eVOwHaTwpEVO oTn oTaBepr kahwdiwon) yia va e§aodalioete
TIOAIKT| AMOGUVSEDN TOU SIKTUOU.

H péyLoTn andkALON ToU ETUTPEMETAL AVANEDA OTNV TPAYHATIKA NAEKTPIKA TAON Tpodp0od0oaiag Kal OTNV OVOUACTIKA TIUN
TIoU avaypageTtal oTnv rvakida g NAEKTPIKNAG avTAiag eival ion pe +10% yia Ti TPIPACIKES Kal 6% YIa TIG HOVOPACIKEG
NAEKTPIKEG AVTALEG.

10 Ekkivnon kai Asitoupyia (Eik 5)

Mpwv and v avmmomon NG NAEKTPIKAG avTAiag, Mpémel va dlaodpaAloTel OTL, Je TO pnxavnpa mou dev eivat ouvde-
depévo ot ypappn NAekTpng Tpododooiag, o atovag nSplCTpE(PSTGl eAelBepa: yia To okomd auto eivat duvatd va
AELTOUPYNOEL Le £va epyaleio oTnv Trepwtn (A, OTNV MEpimwon aviAwv povtélou FTR, 0To meplotpedouevo Tufpa
TOU OUCTNHATOG KOTTIN) HECW TOU OTOUIOU avappodnong kat GopmvTag TiG KaTaAANAeg psuokuéveq dlatdEelg mpo-
otaoiag.
SNV MePImon TwV TPLGACIKOV NAEKTPIKAOV AVTALDV, TPEMEL va BeBalwBeiTe OTL N KaTeUBUVON MEPLOTPODNG eival ow-
oTf), dnNAadn o xpbdvog Mou daivetal and TNV KopudH Tou UNXavnHatog (BAEMe oTNV NAEKTPLKNA avTAia, To BEAOG KovTd
OTO OTOMLO TIAPOXNG). YA VA TO KAVETE AUTO TIPLV TNV £YKATAOTAON, BA TIPETEL VA ONKWOETE TNV NAEKTPLKY| AVTALQ ME Ka-
TAANAO avuPwThHpa Kat va EEKIVATETE TOV KIVNTAPA Yia LEPIKA deuTEPOAETTA (€MBE0N Kal amokOAANON): av n Kateu-
Buvon MepLoTpodNg eivat cwoTh, N NAEKTPLKN avTAia Ba ival avTiBeTn mpog T popd Twv SEIKT®V Tou poloyloU (ELk.5).
‘Otav MpaypatoroleiTe auTtov Tov EAeyxo, BeBalwbeite OTL TO Unxavnua BpiokeTal oe aopain anodoTaon and avepm-
moug, {wa N avTikeipeva. Kabe popd mou n katetBuvon meplotpodng dev eival owotn, Ba Mpénet va evardeTe Tig dUo
dAoeLg ™G YPaUpNg Tpododoaiag.
Ot HovodaotkéG NAEKTPLIKEG AVTAIEG £XOUV Hia Povadikn katelBuvon MepLoTpodng 1dN and TIG EPYOOTACIAKES PUBUI-
OEIG.
EktéAleon pe ¢}\0Tép: o GlaKc'anq pe q))\OTép mou eival ouvdedepévog ancubeiag omy NAEKTPIKA avTAia Ba dwoel
€VTOAN yla EKKlVT]GT] kat otdon aumq Edv eivat amapaimrto, pubpiote katdAAnAa To PNKog Tou KaAwdiou MwTHpa,
povrl{ovmq (OTE TO UMEPPBOAIKO PNKOG TOU VA WNV TPOKAAe( v aépavela mg uvr)\Laq Kat va urepBeppaveel o Ki-
vntpag. EAEyETe av o Slakomg GAOTEP unopst va KivnBei eAeliBepa mapéxovtag Gppedtia e KCITG)\)\Y])\SQ dlaotdoelg
(BAéTe kKedpaAalo 8 Eykatdotaon). EAEyETe OTL N NAekTpLki avTAla douAelel 0TO MES{O TWV OVOUAOTIKWY AMOdO0EWV
TOU UTIOSELIKVUOVTAL OTNV ETIKETA, 0TNV avTIBE ™ Mepimwaon pubuiote Tn BaABida puBuiong mou Bploketal otn CwAR-
Vwon mapoxns.
ExtéAeon xwpig dAoTép: EeKvoTe TNV avTAia pdvo av Bubiotel oto uypd avupwong, eAéyETe To eAAxLOTo BABOG Oxe-
TIKAG avappdPpnong OTO EYKATESTNHEVO UNXAvNua.
SHMEIQSH: padi pe tig ekTeAéoelg, He N Xwpig PAOTEP, yia pia Aettoupyia ouvexoug eEuUrmpETong TG NAEKTPLKAG
avTAiag o NAeKTpLkOG KvnTApag Ba mpérel va eival TeAeiwg BubLopévo oTo Uypo AVTANONG.

11 ZuvTtipnon

Mplv and omoladnrote epyacia ouvTHPNONG KAV EMOKEUNG, TIPETEL VA AMOCUVIETETE TNV NAEKTPLKN Tpododoaia. ZTig
NAeKTPIKEG avTAieg povtéNo SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101 adatpéote To kaA@d1o Tpopodoaiag rou mapéxeTat,
€V YO OAEG TIG AAAeG n)\sKrleéq aVTAIEG AMOCUVSEDTE TNV NAEKTPLIKN Tpocpoéocla pEOw TOU uI’]XQVlCinU anoouvde-
ong (mou eykaBiotarat ané To xpnom) Oa npénel va dwoeTe 1dlaitepn npocoxn ota Kouusvu and TovV TEHAXLOTH uspn
(HovTéAa FTR). Aev Ba mpérel yia kavéva Adyo va BydAete Tnv avTAia arnd to uypd avtAnong 6oo autd Bpioketat akdun
oe Aettoupyia.

SxedOV omoladnroTe MapEUBacn oTiG NAEKTPIKEG avTAieq Ba Mpémet va yiveTal amnod eEEBIKEUIEVO TPOOWTIKO WE TNV
KATAAANAN TpoeTolpaacia Kat KatdAANAo eEOTALOHO.

Ssipéq SP, SPV, SPM, DS, DC, DR, DB, FTR101

Se Kavovikég ouvenkeg epyaociag, dev xpetdZovtal 1dla{tepol Xelplopol. H arnoouvappoAdynan, akopn Kal HEHOVWHEVWV
eEapTnpdTwy, dev ouvioTatal, kKabwg oroladnrote napafiaon Uropel va B0t oe Kivduvo TN AELTOUPYIKOTNTA TOU Wn-
Xavnuarog. Kabe popd mou urndpxet Kivduvog mdyou, 0TV MePImwon MapateTauévey oTACEWY TOU Pnxaviuatog, 8a
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EA - META®PAZH AMNO TH FAQZ>A NPQTOTYMOY

TpéMel va adeldoete Ts)\alwq TO OWMA TNG avTAiag Kat OAoUG TOUG OWANVES, KAl va BYAAETE TO PnXAavnua vepoU Kat va
mv TonoesmosTe oe oTeyvo pépog. Ta povtéla DS, DC, DR, DB, FTR101 8a eivat sqaoélaauevu HE NAEKTPLIKO HOTEP Kal
pnxuvu(r] odpaylon Buelcusva oe BloanotKoéounotuo U5pau)\lKo Aad1 (Fina Biohydran RS 38 1) map6pi010): MpoogETe ylati
auTo TO METPEAALO PMOPEL va XapaKTNpLoTel amnd urneprieon N / kat urnepBEpavon avahoywg To mepiBarlov Ektog au-
ToU, To AddL ou Xpnaolporoteital dev napouctdlel 1dlaitepoug KivdUvoug Kal dev Ba repléxel emkivduveg ouaieg yla Tnv
uyela: og mepirmrwon enadng Le To dEppa, Ba eival ikavoromTikd va TAUVeTe e ApBovo vepod Ta BPOMIKA HEPN HE VEPOD.
270 povtélo SPM, To Kdtw HéEPOG TNG avTAiag ouvapuoAoyeital e porm oUodIENG Bdwy 2,0 Nm (ELK. 8).
Zeipég FV/FM, FC, FTR
Ia va eEaopalioeTe Tn HeYAAn SLAPKELd TwV NAEKTPIKOV avTALRY, Ba gival anapaitnTo va Tiq UNMoBAAETE OE TEPLODIKN
ouvTHPNON. 2ag CUPBOUAEUOUHE VA TIPAYHATOTOMOETE TIG AKOAOUBEG eMaAnBeuoelg kaBe 250-300 wpeg Aettoupyiag
N TOUAAXLOTOV BUO GOPEG TO XPOVO:
+ eAéyETe av TO pelipa anoppddNong oTIg TPELS PACELg Ba eival LOOPPOTMHEVO Kal OXL AVATEPO ATO TNV TIUN ETIKETAG,
+ eAéyETe OTL TO eminedo BopURou Kal dovnaong eivatl (oo pe ekeivo umd Toug 6poug oe BEom oe Aettoupyia

TOU HNXavApaTog
OL NAeKTPIKEG AVTALEG BA £XOUV TOV NAEKTPIKO KIVNTHPA KAl 1 MNXAVIKN oppdylon and v meupd Tou Kivnthpa Bubt-
opévn oto Blodlaoiwpevo udpauliko A&dt (Fina Biohydran RS 38 1) mapopolo): mpooéEte 1dlaitepa yiati autd To neTpé-
Aalo propei va xapaktnplotel and uneprieon 1 / kat urnepBEppavon avaldyws To TMEPIBAAOV € KAVOVIKEG OUVONKEG
£pyao’’tag 1o Aadt Ba mpémel va aAdlel pia ¢opd To Xpovo, o€ To coBapég auvenkeg kade L ufveg. MNa Tig Aettoup-
yieg ekkévwong kat avariipwong Aadlol (Meupd Kivnthpa), XpelaZovTtal KATAAANAESG TAMEG TOMOOETNHEVEG TIAVW OTN
dAavtia Tou KivnThpa (ELK. 6).
Av 10 A481 TIoU EKGOPTMVETAL MAPOUCLAZETAL WG YOAAKTWHA, Ba TPEMEL VA TO AVTIKATAOTAOETE e €va AANO VEOo Kal Ba
TIPETEL VA EMAANBEUCETE TNV AKEPALOTNTA TNG MNXAVIKNG 0PpAyLong Tng MeUpAg Tng avtAiag. Av avTiBeta padi pe to
AGBL ekPOPTOVETAL KAL VEPD, N LNXAVIKT) 0ppAyLon TG Meupdg Tng avtAiag Ba mpémel va avtikadiotatat. Apol yepioe-
Te T0 BAAANO pe KavoUpylo AddL, Ba mpémel va SWOoTe MPOCoXH OTL oL TATEG eival KAAA OPLyHEVES Kal e VEA TOLHoUXa
oppdylong and ahoupivio i XaAKo.
a Tig epyacieq ekkEVwong kat TApwong Tou Aadlol oTo BAAANO TOU KIvnTAPA, TO KAAUMKA TOU KIVNTHPA Kat / 1, yid
TIG UNXAVEG MEYAAUTEPNG LOXUOG, TIPEMEL VA XPNOLUOTOLE(TAL TO KATIAKL TIoU TomoBeTeiTal 0To MepiBANpa Tou KivnThpa
(oxnpa 7).
N UNXavikn oppdylon oty Meupd Tou Kivnmpa MPEMeL va avTikataotadel povo edv éxel unootel Inuid N mapouaia
uypoU mou avtAeital otov BAAapo Tou KivnThpa. ApoU yepioel o BANAOG TOU KIvTNPA He KawvoUpylo Aadl, dmote
TMPOooXN OTLN TAMA eivat KAAG opLypévn Kal TAPEXETAL KalvoUpyLa TOLHoUXa odpdylong and ahoupivio i Xahkd. AvTika-
TOOTNOTE TOV EAAOTIKO SAKTUALO TOU BploKeTal avapeoa 0To KAAUMUA TOU MEPIBAHATOG TOU KIVNTAPA.
MNa pla owoth Aettoupyia ™G NAEKTPIKAG avtAiag Ba eivatl MOAU onuavTikd va Xpnotyoriojooupe AadL Tutou Fina
Biohydran RS38 1| mapo60lo Kat va oeBacTeiTe TV MocdTnTA Aadlou Tou UModelkvUeTAL OTNV akOAoubn ETIKETA.

MOZOTHTA AAAIOY
TYNOX ANTAIAZ

KINHTHPA (1) SOPATIZHE (1)
SPM / 0,024
FV210 FVT310 | FM210 FMT310 | FC210 FCT310 | FTR200 FTRT300 1,00 0,25
FV160 FVT210 | FM160 FMT210 | FC160 FCT210 | FTR150 FTRT200 1,10 0,25
FVT160 FMT160 FCT160 FTRT150 1,20 0,25
FVT550 FMT560 FCT560 FTRT550 1,95 0,35
FVT400 FMT410 FCT410 FTRT400 2,40 0,35
FVT1000 FMT1000 FCT1000 FTRT1000 2,80 0,43
FVT750 - FCT750 FTRT750 3,20 0,43
FVT400-4 FMT400-4 - - 1,90 0,35
FVT300-4 FMT300-4 - - 2,30 0,35
FVT250-4 FMT250-4 - - 2,60 0,35
FVT750-4 FMT750-4 - - 2,75 0,43
FVT550-4 FMT550-4 - - 3,10 0,43

v repimwon Aettoupyiag pe uypd Aaomwdn N vepd MoAU Bp®UIKA, AMECWG LETA TN XPNoN N TPV and Jia napaTte-
Tapévn adpévela, Ba TUXeL va KaveTte pia kKakn TAUon Tng avtAiag KAvovtdag g va Aettoupynoel olvtopa pe kabapod
vepod, He OKOTIO va apalpéoeTe TA 0TEPEA UMOAE(MHATA TIOU OTEYVMVOVTAG MMOPE( va HMAOKAPOUV TNV TITEPWTH Kal va
epnodioel Ta eowTeplkd mepdopata. Mpv BEceTe o€ Aettoupyia TV NAEKTPIKA avTAia, eEAEYETE OTL 0 Aovag Yupilet
eAelBepa, T60O0 yia va pnv Urokdapet anod pumnoug i and AANeg attieg, OTL N NAEKTPIKA LOVWON TOU KIVNTAPA KAl ToU
NAeKTPIKOU KaAwdiou Tpodpodoaiag, 6Tt To AAdL eival o KAAN KATAOTAON KAl 0TO 0WOTO eMnMedo.

12 EKT6G XpAong Kai/fj andppign

Aev anattoUvtal WBlaitepeg dladikaoieg. To unxavnua eival KATaoKeUAoPEVO e UAIKA Tou dev mapouactdouv, 6Tav
anoppirrovral, WBlaitepoug KvdUvoug yla Thv avBparvn uyeia. Ma v avakukAwon 1 andppiyn Twv UAKGOV Kata-
OKEUNG TNG OUOKEUNG, aVaTpEETE 0TOUG £BVIKOUG KAl TOTLKOUG VOLOUG TIOU OXETIZOVTAL HE TNV aroppYn TWV OTEPEDMV
BlOUNXaVIKOV AroBAATWV Kal TWV EMKIVEUVWY ouaL®dV. Ot NAEKTPLKEG KAl NAEKTPOVIKEG OUOKEUES (AHHE ¢pépel To olp-
BoAo oTo MAAL) uTidKeLlVTAL OTN BladopOToNHEVT GUAAOYT AMOPPLMHATWY. A TUXOV EpWTAKATA 1 AMOPIEG OXETIKA |e
™ dtdAuon 1) TNV andppPn Tou PNXaviuatog yia Bépata nou dev nepthappavovtat aTo mapody £yypado, EMKOVOVAOTE
UE TOV KATAOKEUAOTH).
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Foras

WATER PUMPS

1) black (common) 4) yellow/green
2) blue or grey (main)

3) brown (auxilliary) C capacitor

3~ PUMP: DIRECT START

1= U1
2=V1
3=wW1

3~ PUMP: Y/ASTARTING

1=U1
2=V1
3=€L§1
4=W2
5=U2
6=V2

U1-U2 beginning - end phase 1
V1-V2  beginning - end phase 2
W1 -W2 beginning - end phase 3

>
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WATER PUMPS

Fig.1

LI

Fig.2

CHECK VALVE

REGULATION VALVE




Fig.3

Fig. 4
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REACTION DIRECTION 3

Fig.6
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WATER PUMPS

DPM MODEL Fig.8

3.5Nm

TIGHTENING
TORQUE
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